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Informatie over deze handleiding Hammer.

1 Informatie over deze handleiding

1.1  Toelichting van de symbolen
Veiligheidsinstructies

Veiligheidsinstructies worden in deze handleiding door symbolen weerge-
geven. De veiligheidsinstructies worden door signaalwoorden samengevat die
omschrijven welk gevaar dreigt.

Houdt u strikt aan de veiligheidsinstructies en handel behoedzaam om onge-
lukken, personen- en materiéle schade te voorkomen.

GEVAAR

... duidt op een acuut gevaarlijke situatie, met de dood of zwaar
letsel tot gevolg indien, deze niet gemeden wordt.

WAARSCHUWING
... duidt op een wellicht gevaarlijke situatie, met de dood of zwaar
letsel tot gevolg indien, deze niet gemeden wordt.

o

VOORZICHTIG

... duidt op een wellicht gevaarlijke situatie, met gering of licht
letsel tot gevolg, indien deze niet gemeden wordt.

AANWIIZING

... duidt op een wellicht gevaarlijke situatie, met materiéle schade
tot gevolg, indien deze niet gemeden wordt.

Tips en aanbevelingen

Q ... wijst op nuttige tips en aanbevelingen evenals informatie voor

1 een efficiénte en storingsvrije werking.

OK / NOK

Symbolen Verklaring

Resultaat is in orde.

OK

Resultaat is niet in orde.

NOK Procedure voor probleemoplossing
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1.2  Inhoud van de bedieningshandleiding

Deze handleiding beschrijft de veilige en vakkundige omgang met de

machine.

De instructies in de bedieningshandleiding moeten volledig en zonder
beperkingen opgevolgd worden.

De handleiding is onderdeel van de machine. Deze moet in de onmid-
dellijke omgeving van de machine en altijd binnen handbereik worden
bewaard.

De handleiding moet met de machine worden doorgegeven.

1.3 Aansprakelijkheid en garantie

1.4  Auteursrecht

Alle informatie en instructies in deze handleiding werden conform de gel-
dende voorschriften, de huidige stand van de techniek en op basis van onze
jarenlange inzichten en ervaringen samengesteld.

Voor schade en storingen die door het niet-naleven van de handleiding
optreden, kan de fabrikant niet aansprakelijk worden gesteld.

Tekst en afbeeldingen komen niet altijd overeen met de leveringsomvang.
De afbeeldingen en grafieken hebben niet de schaal 1:1. De werkelijke
leveringsomvang kan bij speciale vitvoeringen, bijkomende bestelopties of
op basis van de nieuwste technische ontwikkelingen soms afwijken van de
afbeeldingen en de hier genoemde gegevens en instructies.

Technische wijzigingen aan het product in het kader van de verbetering van
de gebruikseigenschappen en de verdere ontwikkeling zijn voorbehouden.

De garantietermijn is afhankelijk van nationale bepalingen en kan worden
opgeroepen onder www.felder-group.com.

Richt u zich bij vragen tot de fabrikant.

Deze handleiding dient vertrouwelijk behandelt te worden. Deze is vitslui-
tend bestemd voor die personen die aan en met de machine werken.

Alle inhoudelijke informatie, teksten, tekeningen, afbeeldingen en andere
weergaven zijn conform de auteurswet beschermd en vallen onder bijko-
mende commerciéle eigendomsrechten.

Elk misbruik is strafbaar.

Het doorgeven aan derden, het vermenigvuldigen op gelijk welke wijze -
ook bij wijze van vittreksel - en het gebruiken of meedelen van de inhoud
zijn niet toegestaan zonder schriftelijke toestemming van de fabrikant. Over-
tredingen verplichten tot schadeloosstelling. Andere claims blijven voorbe-
houden.

Alle rechten van uitoefening van commerciéle eigendomsrechten behouden
we ons Voor.



Informatie over deze handleiding Hammer.

1.5 Scholing

e ledere persoon die de opdracht heeft om aan of met de machine te werken,
moet de gebruiksaanwijzing voor het begin van de werkzaamheden aan
de machine gelezen en begrepen hebben. Dit geldt ook wanneer de betref-
fende persoon al met een dergelijke of vergelijkbare machine gewerkt heeft
of door de fabrikant is opgeleid.

e De kennis van de inhoud van de bedieningshandleiding is een van de voor-
waarden om personeel tegen gevaren te beschermen en fouten te vermijden
en op deze manier de machine betrouwbaar en storingsvrij te gebruiken.

e We raden de exploitant aan zijn medewerkers schriftelijk te laten bevestigen

dat ze kennis hebben genomen van de inhoud van de bedieningshandlei-
ding.
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Veiligheidsinstructies

2 Veiligheidsinstructies

2.1 Doelmatig gebruik en toepassingsgebied

De machine die in deze handleiding beschreven wordt, dient uitsluitend voor
het bewerken van hout, kunststoffen en soortgelijke verspaanbare materialen.
De bedrijfsveiligheid is alleen gegarandeerd bij doelmatig gebruik van de
machine.

Elk van het doelmatig gebruik, afwijkend gebruik of elk ander gebruik van
de machine is verboden en geldt als ondoelmatig. Elke vorm van claim
tegenover de fabrikant of zijn gevolmachtigden wegens schade veroorzaakt
door ondoelmatig gebruik van de machine is uitgesloten.

Voor alle door ondoelmatig gebruik ontstane schade is alleen de exploitant
verantwoordelijk.

Tot het doelmatige gebruik hoort ook de correcte naleving van de gebruiks-
omstandigheden en van de informatie en instructies in deze handleiding.
De machine mag alleen met onderdelen en aanbevolen toebehoren van de
fabrikant worden gebruikt.

De in deze bedieningshandleiding omschreven machine werd uitsluitend
voor privé gebruik en voor enkelstuks of kleine series in de commerciéle
sector ontwikkeld.

2.2  Verantwoordelijkheid van de exploitant

De machine mag alleen in een technisch perfecte en bedrijfsveilige toestand
worden gebruikt.

De machine moet elke keer voor het inschakelen op waarneembare
gebreken en schade gecontroleerd worden.

De lopende machine niet zonder toezicht laten.

Beveilig de vitgeschakelde machine tegen onbevoegde bediening (hang-
slot op de hoofdschakelaar, sleutel uit de keuzeschakelaar voor de bedrijfs-
modi verwijderen, het bereik om de machine afgrenzen, stroomstekker vit-
trekken,...).

Naast de aangegeven veiligheidsinstructies en aanwijzingen in deze bedie-
ningshandleiding moeten de voor de toepassingsgebied van de machine
geldende lokale voorschriften voor ongevalpreventie en algemene veilig-
heidsvoorschriften evenals de geldende milieubeschermingsbepalingen in
acht genomen en gerespecteerd worden.

De exploitant en het door hem geautoriseerde personeel zijn verantwoor-
delijk voor het storingvrije gebruik van de machine en voor het duidelijk
vastleggen van de bevoegdheden bij installatie, bediening, onderhoud en
reiniging van de machine. Houd kinderen uit de buurt van machine, gereed-
schappen en accessoires.

2.3  Eisen aan het personeel

Aan en met de machine mag alleen geautoriseerd en goed opgeleid, des-
kundig personeel werken. Deskundig personeel is personeel dat op basis
van zijn vakopleiding, kennis en ervaring alsook op basis van zijn kennis
van de betreffende bepalingen de opgedragen werkzaamheden kan beoor-
delen en mogelijke gevaren kan herkennen.

Het personeel moet over de mogelijke gevaren en de functies van de
machine geinstrueerd zijn.
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o Als het personeel niet over de nodige kennis beschikt, moet het worden
opgeleid. De bevoegdheden voor de werkzaamheden aan en met de
machine (installatie, bediening, onderhoud, reparatie) moeten duidelijk
worden vastgelegd en in acht worden genomen.

e Aan en met de machine mogen alleen personen werken van wie te ver-
wachten is dat ze hun werk op een betrouwbare manier uitvoeren.

o Elke werkwijze die de veiligheid van personen, het milieu of de machine in
gevaar brengt, moet worden vermeden.

e Personen onder invloed staan van drugs, alcohol of medicijnen die het reac-
tievermogen beinvloeden, mogen principieel niet aan en met de machine
werken.

o Bij de personeelskeuze moeten de op de gebruikslocatie van de machine
geldende leeftijdsbeperkingen en specifieke beroepsvoorschriften worden
gerespecteerd.

¢ De machine mag uitsluitend worden bediend door meerderjarigen die ver-
standelijk bekwaam zijn of onder toezicht van een dergelijke persoon.

o De bediener/ster moet ervoor zorgen, dat niet-geautoriseerde personen op
voldoende veilige afstand van de machine worden gehouden.

o Het personeel is verplicht om veranderingen aan de machine die de veilig-
heid in gevaar brengen onmiddellijk aan de exploitant te melden.

2.4  Veranderingen en constructiewijzigingen aan de machine

o Ter vermijding van gevaren en voor zekerstelling van de optimale prestaties
mogen aan de machine geen veranderingen of aan- en ombouwwerkzaam-
heden worden uitgevoerd, die door niet uitdrukkelijk door de fabrikant zijn
goedgekeurd.

o Alle op de machine aangebrachte pictogrammen, bordjes en opschriften
moeten in een goed leesbare toestand worden gehouden en mogen niet
worden verwijderd.

e Beschadigde of onleesbaar geworden pictogrammen, borden en opschriften
moeten onmiddellijk worden vervangen.

2.5 Werkveiligheid

e Door het in acht nemen van de veiligheidsvoorschriften en instructies in deze
handleiding kan persoonlijke en materiéle schade tijdens het werken met en
aan de machine worden vermeden.

e Het niet naleven van deze aanwijzingen kan tot het in gevaar brengen van
personen en beschadiging of vernietiging van de machine leiden.

e Bij niet-naleving van de veiligheidsvoorschriften en instructies in deze hand-
leiding alsook van de voor het toepassingsbereik geldende voorschriften
voor ongevallenpreventie en algemene veiligheidsbepalingen zijn alle wette-
lijke aansprakelijkheids- en schadevergoedingsclaims tegenover de fabrikant
of zijn vertegenwoordiger uitgesloten.

2.6 Persoonlijke beschermingsmiddelen

Tijdens het gebruik van de machine moet de operator geschikte persoonlijke
beschermmiddelen dragen, omdat machine-elementen of media aanwezig zijn
die gevaarlijk kunnen zijn.

10
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2.6.1  Verbodsbepalingen

Het dragen van wijde en fladderende kleding, wijde mouwen, te lange en wijde
broeken, hemden enz. is bij het werken met de machine verboden. Het dragen
van riemen, sjaals, linten, rugriemen, halskettingen, armbanden, open lang haar
zonder haarnet enz. zijn bij het werken met de machine verboden. Deze ele-
menten kunnen tijdens het werken met de machine in de bewegende delen terecht
komen en op die manier heel gevaarlijk zijn. Het is strikt verboden mocassins,
klompen, pantoffels of ander schoeisel te dragen dat uw beweeglijkheid en stabi-
liteit zou kunnen inperken.

Bij werkzaamheden aan en met de machine moeten de volgende verboden altijd
in acht worden genomen:

Opmerking

Los lang haar verboden!
Draag een haarnet als je lang haar of een baard hebt.

Het dragen van sieraden (halskettingen, horloges, ringen, lange
oorbellen, enz.) is verboden!

2.6.2  Verplichte vitrusting

Bij werkzaamheden aan en met de machine moet altijd de volgende vitrusting
worden gedragen:

11
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Opmerking

Veiligheidskleding:
Nauw aansluitende werkkleding (die niet snel scheurt, geen
wijde mouwen, geen ringen of andere sieraden, enz.)

Veiligheidsschoenen:
Ter bescherming tegen zware, vallende voorwerpen en uitglijden
op niet slipvaste ondergrond

Hittebestendige en mediabestendige veiligheidshandschoenen:
Bescherming tegen snijwonden, huidbeschadiging en brand-
wonden.

e Omgang met hete onderdelen.

e Omgang met voor de gezondheid gevaarlijke werkmate-
rialen.

e Omgang met chemicalién.

Ademhalingsbescherming:
Bescherming tegen schadelijke dampen en stoffen. Veiligheidsin-
formatiebladen van gebruikte media in aanmerking nemen.

e Omgang met diverse lijmen (bijv.: PUR).
o Stofopwekkende activiteiten.
e Onderhoudswerkzaamheden.

Gehoorbescherming:
Bescherming tegen geluidsemissies van de machine.

2.7 Restrisico's

De machine is onderworpen aan een gevarenanalyse. De daarop gebaseerde
constructie en uitvoering van de machine is conform de modernste technieken.

De machine is bij doelmatig gebruik veilig voor gebruik. Ondanks het in acht
nemen van alle voorzorgsmaatregelen bestaan bij werkzaamheden aan de
machine de volgende restrisico’s:

12
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Onijuist werken aan de machine
Ernstige verwondingen

e Werkzaamheden aan de machine alleen door geautoriseerd, geinstrueerd
en met de werkwijze van de machine vertrouwd personeel, conform alle
veiligheidsvoorschriften laten uitvoeren.

e Werkzaamheden aan de machine, indien mogelijk, alleen uitvoeren terwijl
de machine van alle energievoorzieningen losgekoppeld en onbedoeld her-
starten onmogelijk is.

e Werkzaamheden aan de machine alleen bij stilstaande machine vitvoeren.

o V&4r het werken aan elekirische inrichtingen de machine van het elekirici-
teitsnet loskoppelen.

o Veiligheidsinrichtingen nooit buiten werking stellen of omzeilen.

Ontbreken van persoonlijke beschermingsmiddelen
Ernstige verwondingen

¢ Draag passende persoonlijke beschermingsmiddelen.

Scherp gereedschap en scherpe voorwerpen
Snij- en steekverwondingen

o Veiligheidshandschoenen gebruiken.

Stofemitterende activiteiten

Beuken- en eikenhoutstof worden als kankerverwekkend geclassificeerd. Er wordt
vermoed dat stof van andere houtsoorten kankerverwekkende effecten heeft. Stof-
emitterende activiteiten kunnen ernstige gezondheidsschade veroorzaken.

o Gebruik een stofmasker voor stofintensieve activiteiten.
o Gebruik stofarme reinigingsprocedures.

Slordige werkplaats

Losse of rondliggende voorwerpen en gereedschappen kunnen ernstige verwon-
dingen veroorzaken.

e Zorg voor voldoende bewegingsruimte.
o Losse voorwerpen uit het werkgebied verwijderen.
e Op orde en netheid in de werkplaats letten.

Onvoldoende verlichting van de werkplaats
Ernstige verwondingen

o Werkplaats voldoende verlichten.

Staan op de machine

Afdekkingen of uitstekende onderdelen van de machine zijn niet geschikt als
staanplaatsen voor mensen. Bij het omvallen van de machine kan ernstig breuk-
letsel optreden.

e Op de machine klimmen verboden.
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Geluidsoverlast door bediening van de machine
Ernstige gehoorschade

o Gehoorbescherming gebruiken.

Buiten werking gestelde veiligheidsinrichtingen

De machine is met diverse veiligheidsvoorzieningen met veiligheidsfunctie uitge-
rust. Wanneer veiligheidsvoorzieningen buiten werking gesteld worden, is de vei-
ligheidsfunctie niet meer gewaarborgd. Buiten werking gestelde veiligheidsvoor-
zieningen kunnen ernstige verwondingen veroorzaken.

o Veiligheidsinrichtingen nooit buiten werking stellen of omzeilen.

Vreemde voorwerpen in de te verwerken materialen

Vreemde voorwerpen in de te verwerken materialen kunnen ontstekingsvonken
veroorzaken die brand kunnen veroorzaken. Deze branden kunnen ernstige
brandwonden of rookgasvergiftigingen veroorzaken.

o Gebruik materialen met hoge kwaliteit.

o Stofafzettingen in de machine en in het productiegebied dagelijks verwij-
deren.

Storing van de energietoevoer

Bij stroomuitval kunnen de gereedschappen langer draaien dan de langste vit-
looptijd. Dit kan snijwonden of afsnijden van ledematen veroorzaken.
e Stilstand van alle bewegende delen afwachten.

e De machine van alle energiebronnen loskoppelen en tegen opnieuw inscha-
kelen beveiligen.

Beschadigingen van elektrische modules of hun isolatie

Beschadigde elekirische modules of beschadigingen aan de isolatie kunnen dode-
lijke stroomschokken veroorzaken.

e Werkzaamheden aan elekirische apparatuur mogen alleen worden uitge-
voerd door gekwalificeerd personeel, onder naleving van de veiligheidsvoor-
schriften.

e Voor werkzaamheden aan elekirische apparaten de machine van het
stroomnet loskoppelen en tegen opnieuw inschakelen beveiligen.

14
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2.7.1 Vervoeren, opstellen, installeren en afvoeren
Onjuist transport

Door onjuist transport kan de machine kantelen of omvallen. Dit kan tot ernstige
knellingen leiden.
o Transport volgens specificaties in deze handleiding vitvoeren.

o Voer het transport zo voorzichtig mogelijk uit. Vermijd mechanische
schokken.

o Tijdens transport voldoende afstand tot de machine houden.

e Breng onbevoegde personen buiten het rangeergebied.

o Werklocatie reinigen, vrij maken en afbakenen.

e Ruimte voorzien om te vluchten voor het geval dat de machine valt.

o Gebruik alleen geschikte hijswerktuigen met voldoende draagvermogen.

o Kettingen, riemen of andere hijswerktuigen moeten met veiligheidshaken zijn
vitgerust.

o Gebruik geen gescheurde, uitgerafelde of verknoopte kettingen, riemen of

kabels.

o Kettingen, riemen en kabels mogen niet tegen scherpe kanten aan liggen.

e Hijsmiddelen alleen aan de daarvoor bestemde hijspunten bevestigen. De
machine nooit aan uitstekende machineonderdelen opheffen.

o Let op het zwaartepunt van de machine.
o Beveilig de machine tegen wegglijden.
o Hijs lasten nooit over personen heen.

o Niet onder hangende lasten staan.

Ondeskundige opstelling en installatie
Ernstige verwondingen

e Machine alleen door geautoriseerd, geinstrueerd en met de werkwijze van
de machine vertrouwd personeel, in overeenstemming alle veiligheidsvoor-
schriften laten opstellen.

e Voor de opstelling en installatie controleren of de machine volledig en in
perfecte technische staat is.

e Alleen een volledig intacte machine (en componenten) opbouwen en instal-
leren.

e Machine niet in gebieden met hoge elektromagnetische velden opstellen.
e Machine niet bij vluchtwegen opstellen.
e Machine alleen binnen gebouwen opstellen.

¢ Machine op vlakke, voldoende draagkrachtige, antislip en trillingsvrije
ondergrond plaatsen.

e Beveiligingen volgens de voorschriften gebruiken en op werking controleren.

o Draagvermogen, coating, oppervlak van de vloer moeten op den duur
onveranderd blijven.

o De werkplek moet voldoende verlicht zijn.
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Slechte installatie van de afzuigslangen

Een slechte installatie van de afzuigslangen kan branden en explosies in het
afzuigsysteem. Dit kan tot ernstige lichamelijk letsels en materiéle schade leiden.

o Gebruik alleen vlamvertragende afzuigslangen.
o Gebruik alleen elekirisch geleidende afzuigslangen.
o Afzuigslangen tegen elektrostatische oplading aarden.

Onijuist werken aan de elekirische apparatuur
Dodelijke stroomschokken

e Werkzaamheden aan elekirische apparatuur mogen alleen worden uitge-
voerd door gekwalificeerd personeel, onder naleving van de veiligheidsvoor-
schriften.

o V&ér het werken aan elektrische inrichtingen de machine van het elektrici-
teitsnet loskoppelen en tegen opnieuw inschakelen beveiligen.

Indirect contact bij foutstromen
Dodelijke stroomschokken

o Toevoerleiding van de machine met een aardlekschakelaar uitrusten.

2.7.2  Bedienen, onderhouden en problemen oplossen
Ondeskundige instel- en ombouwwerkzaamheden
Ernstige verwondingen

o |Instel- en inrichtingswerkzaamheden en gereedschapswissel alleen uvitvoeren
bij stilstaande machine.

Over- of onderschrijding van de toelaatbare omgevingstemperatuur

Indien de toegelaten temperaturen over- of onderschreden worden, kunnen sto-
ringen van de machine en onvoorziene machinebewegingen optreden, die ernstig
persoonlijk letsel en materiéle schade kunnen veroorzaken.

¢ Machine alleen binnen het aangegeven temperatuurbereik in gebruik
nemen.
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Ondeskundige onderhoudswerkzaamheden
Ernstige verwondingen

e Machine alleen door geautoriseerd, geinstrueerd en met de werkwijze van
de machine vertrouwd personeel, conform alle veiligheidsvoorschriften laten
onderhouden.

e Onderhoudswerkzaamheden indien mogelijk alleen doorvoeren, als de
machine van alle energievoorzieningen losgekoppeld en onbedoeld her-
starten verhinderd is.

e Stilstand van alle bewegende delen afwachten.

o Onderhoudstechnici moeten volledig op de hoogte zijn van de werking
en bewegingen van de machine en de exacte volgorde van handelingen
kennen.

e Tijdens onderhoudswerkzaamheden het bereik om de machine afbakenen.

o Tijdens onderhoudswerkzaamheden een bord met opschrift "Onderhoud in
vitvoering" aan de machine.

e Voortdurend visueel contact met de operators houden, om snelle en ondub-
belzinnige communicatie te garanderen.

o Instructies van operators herhalen en laten bevestigen, voordat deze worden
vitgevoerd.

e Machine pas starten wanneer zich niemand in de veiligheidszone bevindt.

¢ Na de onderhoudswerkzaamheden alle componenten weer volgens voor-
schriften installeren en controleren of ze functioneren.

o In het kader van de service moeten de hele machine en alle veiligheidsin-
richtingen regelmatig op beschadigingen worden gecontroleerd.

o Register over onderhoudsinterventies bijhouden.

Onijuiste uitwisseling of onjuiste reparaties van veiligheidsinrichtingen met veiligheidsfunctie
Ernstige verwondingen

o Uitwisselen of reparatie van veiligheidsinrichtingen alleen door deskundig
personeel van de Felder Group laten uitvoeren.

Stofafzettingen

Stofafzettingen kunnen ontbranden op hete onderdelen of door omhoog wervelen
explosiegevaarlijke atmosferen vormen. Brand- of explosiegebeurtenissen kunnen
ernstige verwondingen veroorzaken.

o Reinig het productiegebied indien nodig.

e Open vuur, roken en reinigen met perslucht is verboden.

o Vonkgenererend werk en heet werk alleen vitvoeren na vrijgaveproces van
het werk.

Onijuist oplossen van functionele storingen
Ernstige verwondingen

o Stilstand van alle bewegende delen afwachten.

e De machine van alle energiebronnen loskoppelen en tegen opnieuw inscha-
kelen beveiligen.
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2.8  Voorzienbaar misbruik

De genoemde voorbeelden maken op risico's opmerkzaam. Er bestaat geen aan-
spraak op volledigheid.

Deze informatie dient ertoe dat operatoren gevaren en risico's beter kunnen
inschatten.

Algemeen verkeerd gebruik

¢ Handleiding niet naleven.

e Machine bedienen hoewel de gebruiksaanwijzing onvolledig of niet in de
nationale taal is.

o Plaats voorwerpen of gereedschap op het werkoppervlak.
e Materiaal of gereedschap gebruiken die niet voor de machine geschikt zijn.

o Niet geoorloofde of niet toegelaten gereedschappen in de machine
opspannen.

o Gemodificeerde gereedschappen gebruiken.

e Niet door de fabrikant goedgekeurde reserveonderdelen en bedrijfsmid-
delen gebruiken.

¢ Machine modificeren en ombouwen.

e Beveiligingsinrichtingen veranderen, verwijderen en overbruggen.
o Opzettelijk in werking stellen van beschermingsmiddelen.

e Op de machine klimmen.

Verkeerd gebruik tijdens de bediening

¢ Machine onoplettend bedienen.

e Machine zonder de voorziene beveiligingsinrichtingen gebruiken.
o Beveiligingsinrichtingen regelmatig op werking controleren.

o Te grote of te zware werkstukken bewerken.

o Zeer kleine werkstukken zonder hulpmiddelen bewerken.
o Veiligheidstoebehoren gereedhouden.

o Niet geschikte materialen zoals staal bewerken.

o Niet of te weinig vastgezette werkstukken bewerken.

18
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3 Conformiteitsverklaring

Conformiteitsverklaring

EG-conformiteitsverklaring volgens machinerichtlijn 2006/42/EG
‘ € Aanwijzing over het machinenummer:

Het machinenummer staat op de titelpagina van de bedieningshandleiding.

Wij verklaren hiermee, dat de hierna beschreven machine op basis van zijn concept, constructie en bouw-
wijze, in de door ons op de markt gebrachte uitvoering, aan de fundamentele veiligheids- en gezondheids-
vereisten van de volgende EG-richtlijnen (zie tabel) voldoet.

Fabrikant

Felder KG
KR-Felder-Straf3e 1
6060 Hall in Tirol

Productbenaming

CNC portaalmachine

Fabrikaat Hammer

Type aanduiding HNC3 825

De volgende EG-richtlijnen werden toegepast 2006/42/EG
2014/30/EG

Deze EG-conformiteitsverklaring is alleen dan geldig wanneer op de machine het CE-markering is aange-
bracht. Niet met ons overeengekomen ombouw van of wijzigingen aan de machine leiden direct tot het
vervallen van de geldigheid van deze verklaring. Degene die deze verklaring ondertekent is de gemachtigde

samensteller van de technische documentdtie.

Prof. h. c. Ing. Johann Georg Felder
CEO Felder KG

KR-Felder-Strafle 1, A-6060 HALL in Tirol
Datum: 1.2.2022
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4 Technische gegevens

4.1  Technische gegevens

Machine

Verpakking incl. machine

20

Hammer.

Alle technische gegevens voor standaarduitvoering zonder spil en afzuigkap.

Informatie Waarde | Eenheid
Totale lengte 1111 | mm
Totale breedte 766 | mm
Totale hoogte 685 | mm
Gewicht HNC3 825 ca. 85 | kg
Gewicht HNC3 825 perform ca. 103 | kg
Informatie Waarde | Eenheid
Totale lengte 1150 | mm
Totale breedte 800 | mm
Totale hoogte 861 | mm
Gewicht HNC3 825 ca. 112 | kg
Gewicht HNC3 825 perform ca. 130 | kg

Afb. 1: Machineassen
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Overige technische gegevens

Asaandrijving

Technische gegevens

Informatie Waarde | Eenheid
X-as 825 | mm
Y-as 479 | mm
Z-as 160 | mm
Informatie Waarde | Eenheid
Lichtbreedte portaal 625 | mm
Lichthoogte portaal 160 [ mm
Tafeloppervlak 1005 x 574 | mm
T-groeven in de tafel voor M6 17,5x7,5 | mm
Aandrijfspindel Z-as trapezium schroef- 14 x 6 | mm
draadspindel

Aandrijfspindel X- / Y-as kogelschroef- 16 x 10 | mm
draadspindel

Informatie Waarde | Eenheid
As-aandrijving stappenmotor NEMA 24

Stroom 2,8 A
Staphoek (volledige stap) 1,8)°
Stopmoment 1,06 [ Nm
Stapmodus Y% - 1600
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Referentiepunt

Traject

Nauwkeurigheden
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Hammer.
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Afb. 2: Referentiepunt

X-as
Y-as

Referentiepunt

GOONWON—

Machine nulpunt

Voorzijde van de machine

Het nulpunt van de machine bevindt zich op de achterste linkerhoek (Achter:
hoofdschakelaar, stroomaansluiting).

X-as Y-as Z-as
Positieve grens 825,00 479,00 160,00
Negatieve grens | 0,00 0,00 0,00
Referentiepunt 798,00 449,00 160,00
Informatie Waarde | Eenheid
Verplaatsingssnelheid X / Y-as max. 7 | m/min.
Verplaatsingssnelheid Z-as max. 5 | m/min.
Informatie Waarde | Eenheid
Technische oplossing in 1/8-stap- 0,00625 | mm
modus X- / Y-as
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Technische gegevens

Informatie Waarde | Eenheid
Technische oplossing in 1/8-stap- 0,00375 | mm
modus Z-as

Herhalingsprecisie + 0,05 [ mm
Omkeerspeling X / Y-as <0,02 | mm
Omkeerspeling Z-as <0,1 | mm
Buigstijtheid (150 N) 0,1 | mm

() Machinenauwkeurigheid

gische parameters juist worden gekozen. Foute parameters leiden

1 Om de deze nauwkeurigheden te bereiken, moeten alle technolo-

tot een slechter resultaat. Het aangegeven vermogen is alleen met
Eding Controller en software haalbaar. Als andere controller en
software gebruikt worden, kan het vermogen van de machine

lager zijn.

4.2 Gereedschap

ON|

(@

Afb. 3: Bewerkingslengte

1 Gereedschapshouder
2  Gereedschap
3 Bewerkingslengte

Informatie Waarde | Eenheid
Bewerkingslengte HFM 1000 85 | mm
Bewerkingslengte HNC3 825 perform 105 | mm
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Technische gegevens

Informatie Waarde | Eenheid
& gereedschap max. 36 | mm

& Gereedschapsschacht max. HFM 8 [ mm
1000 PV-WS

& Gereedschapsschacht max. HFM 10 [ mm
1000 PV-ER

& Gereedschapsschacht max. HNC3 16 | mm
825 perform

o Freesgereedschap met diameter groter dan 16 mm moeten voldoen aan de
normen DIN EN 847-1:2018-01 of. DIN EN 847-2:2018-01.

o Neem de gebruiksaanwijzing van de gereedschapsfabrikant in acht.

o Gereedschap en aanbevolen toerental op basis van het te bewerken mate-
riaal kiezen.

o Gelaste gereedschappen en gereedschappen met een diameter groter dan
8 mm mogen alleen met veiligheids-omranding gebruikt worden. = Hoofd-
stuk 5.1.3 ,Veiligheids-omranding” op pagina 31

o Gereedschappen uit één stuk met een diameter tot 8 mm kunnen zonder
veiligheids-omranding gebruikt worden.

o Bij de machinevariant HNC3 825 met 43-mm-EURO-spanhals zijn de ver-
eisten voor een veilig en deskundig gebruik van elke ingezette motor of

elekirisch gereedschap door de klant in acht te nemen.

Toerental van de aandrijfspindels

Informatie Waarde | Eenheid
HFM 1000 4.000 - 25.000 | min"™
HNC3 825 perform 6.000 - 24.000 | mint/min
4.3  Bedrijfs- en opslagvoorwaarden

Informatie Waarde | Eenheid
Bedrijfs- / Omgevingstemperatuur +5 tot +40 | °C
Opslagtemperatuur -10 tot +50 | °C
Luchtvochtigheid (niet neerslaand) 90 | %
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4.4  Elekirische aansluiting

HNC3 825

Technische gegevens

Afb. 4: Elektriciteit aansluiten

1 Stroomaansluiting C14
2 Hoofdschakelaar
3 Toerentalregeling (0-10 Volt)
4 Aansluiting machinekop
5 Geleiding afzuiging/kabel
Informatie Waarde | Eenheid
Aansluiting op de machine C14 Apparaat-
stekker
Ingangsspanning AC machine 88-264 |V
Netfrequentie 50/ 60 | Hz
Vermogensopname machine / incl. 460 / 2300 | W
accessoires max.
Uitgangsspanning C13-Apparaatbus gelijk aan de
ingangsspanning
machine
max. stroomsterkte aansluiting kop- 8|A
afdekking
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HNC3 825 perform

NN
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Afb. 5: Aansluting frequentieomvormer HNC3 825 perform

1 Stroomaansluiting C14
2 Hoofdschakelaar

=

Informatie Waarde | Eenheid
Aansluiting C14 Apparaat-

stekker
Ingangsspanning schakelkast frequen- 200-240 |V
tieomvormer (HNC3 825 perform)*
Netfrequentie 50/ 60 | Hz
Vermogensopname FO schakelkast 2300 | W
max (HNC3 825 perform)

De HNC3 825 perform moet met een aardlekschakelaar van min 300 mA type A
(of hoger) voorgeschakeld zijn.

4.5 Afzuiging

Afzuigaansluiting standaard

Informatie Waarde | Eenheid
@ Afzuigaansluiting standaard 32 | mm
Luchtsnelheid 20 | m/s
Volumestroom (bij 20 m/s) 60 | m3/h
Onderdruk 20.000 | Pa
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Afzuigaansluiting perform

4.6 Stofemissie

4.7 Geluidsemissies

Informatie Waarde | Eenheid
& Afzuigaansluiting perform 100 | mm
Luchtsnelheid 20 | m/s
Volumestroom (bij 20 m/s) 565 | m3/h
Onderdruk 1000 | Pa

De werkgebieden van deze machine gelden volgens DGUV-Information 209-044
als stofarm. De concentratie van in te ademen houtstof in de lucht van 2 mg/m?3
blijft zeker binnen de gestelde waarde. Dit geldt echter alleen dan, wanneer de
in het hoofdstuk "Afzuiging" genoemde voorwaarden in acht worden genomen.

Opmerking betreffende de meting

Indien de gespecificeerde emissiewaarden moeten worden geverifieerd, moeten
de metingen worden uitgevoerd volgens dezelfde procedure en onder dezelfde
bedrijfs- en installatieomstandigheden als die welke zijn gespecificeerd.

Alle gegevens in dB(A) en met een meet zekerheidsfactor van 4 dB(A). Meetom-
standigheden en aanvullende informatie volgens ISO 19085-1:2021, hoofdstuk
6.2.2.

De meting werd vitgevoerd volgens de volgende specificaties:

e ENISO 3746, Geluidsdrukniveau
e ENISO 11202, Emissiwaarden op de werkplek

HNC3 825 (zonder gereedschap)

HNC3 825 perform

Onbelast*
Geluidsemissie 65 dB (A)
Meetonzekerheid 4 dB (A)

*Meetwaarde machine, geluidsemissie HFM zie aparte bedieningshandleiding.

Meting zonder gereedschap, onbelast doorgevoerd.

Onbelast
Geluidsemissie 82 dB (A)
Meetonzekerheid 4 dB (A)
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Hammer.

WAARSCHUWING: De vermelde geluidsemissiewaarden zijn alleen geldig
als dezelfde bedrijfs- en installatievoorwaarden gelden.

.Andere bedrijfs- en opstellingsomstandigheden, bijv. een ander werkproces,
kunnen tot hogere geluidsemissiewaarden met het gevaar van onderschat-
ting leiden.

WAARSCHUWING: De vermelde geluidsemissiewaarden zijn geen bloot-
stellingswaarden.

Hoewel er een verband tussen emissies- en blootstellingswaarden bestaat,
kunnen de emissiewaarden niet hiervoor gebruikt worden, betrouwbaar vast
te stellen of overige voorzorgsmaatregelen wel of niet vereist zijn.

Factoren die van invloed zijn op het werkelijke niveau van blootstelling
zijn het eigenlijke werkproces, de kenmerken van de werkruimte en andere
aangrenzende geluidsbronnen op de werkplek.

Gebruik altijd goed geslepen gereedschappen en houd het correcte toe-
rental aan om de geluidsemissie zo laag mogelijk te houden.

Ook de instandhouding van de machine en de soort van de te bewerken
materiaal beinvloeden de geluidsemissie.

Principieel moet een gehoorbescherming worden gedragen. Deze kan echter
goed geslepen gereedschap en correcte toerentallen niet vervangen.

De operator moet zich over het gebruikelijke geluidsniveau informeren en op
veranderingen letten.

Een veranderde geluidsemissie kan op fouten wijzen.

Indien de gespecificeerde emissiewaarden moeten worden geverifieerd,
moeten de metingen worden uitgevoerd volgens dezelfde procedure en
onder dezelfde bedrijfs- en installatieomstandigheden als die welke zijn
gespecificeerd.
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5 Machineoverzicht

Afb. 6: Machineoverzicht

Machineframe

Werkstuk oplegvlak
Stroomaansluiting & hoofdschakelaar
Portaal met machinekop
Bewerkingskop

Klemmen freesspindel

Aansluiting noodstop, PC, 4-as, AUX

NO O NMNOWON—

5.1 Veiligheidsinrichtingen
5.1.1  Hoofdschakelaar

De hoofdschakelaar koppelt de machine en de frequentieomvormer* los van de
stroomvoorziening.
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Hammer.

Afb. 7: Hoofdschakelaar

1 Hoofdschakelaar machine
2 Hoofdschakelaar frequentieomvormer*

Elke [Hoofdschakelaar] is aan de achterzijde van de machine en frequentieom-
vormer gemonteeerd.

Positie ,0” / ,,OFF” Netspanning UIT
Positie ,/” /,,ON” Netspanning AAN
* alleen HNC3 825 perform
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5.1.2  Noodstopbediening

Met de [noodstop]bediening worden alle machinebewegingen gestopt. De
[noodstop]bediening wordt door draaien ontgrendeld.

Afb. 8: Noodstopbediening

5.1.3  Veiligheids-omranding

Om veilig werken met de machine te garanderen, moet een veiligheids-omran-
ding worden gebruikt. Deze omranding moet de machine aan alle vier de zijden
volledig omsluiten.

@/

Afb. 9: Veiligheids-omranding
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Hammer.

Informatie Waarde | Eenheid
Lengte 1500 | mm
Breedte 1000 | mm
Hoogte 800 | mm
Dikte 19 | mm
Materiaal MDF

5.2  Pictogrammen, borden en opschriften

Alle op de machine aangebrachte pictogrammen, bordjes en opschriften moeten
in een goed leesbare toestand worden gehouden en mogen niet worden verwij-

derd.

Afb. 10: Pictogrammen, borden en opschriften

1

32

Typeplaatie

2 Aanwijzing Onderhoud / Smeren
3 Waarschuwing voor handletsel

4 Aansluitingen

-
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5.3 Informatie op het typeplaatie

Felder KG
KR-Felder-StraBe 1, A-6060 HALL in Tirol
felder-group.com, info@felder-group.com

+43 5223 58500, Fax +43 5223 56130
e |‘TYPE :
T NR.: Code: c €
e : V: PH: HZ: A:
KW:

UK
cA
Baujahr / year of construction / ANNEE DE CONSTR.: @

Afb. 11: Typeplaatie

Gegevens van de producent
Typeaanduiding

Nummer van de machine
Elektrische aansluiting

Bouwjaar

Bijkomende gegevens (optioneel)

OO NANWN —



Transporteren, verpakken, opslaan Hammer.

6 Transporteren, verpakken, opslaan

6.1  Transportinspectie

1. ) Levering bij ontvangst onmiddellijk op volledigheid en transportschade con-
troleren.

2. ), Bij uiterlijk herkenbare transportschade de levering niet of alleen onder
voorbehoud aannemen.

3. ) Vermeld de omvang van de schade op de vervoersdocumenten/leverbon
van het vervoersbedrijf.

4. ) Klacht opstellen.

5. ) Meld niet onmiddellijk opgemerkte gebreken meteen na de vaststelling,
omdat schadeclaims alleen binnen de geldende meldingstermijnen geldend
kunnen worden gemaakt.

6.2  Verpakking

Als er geen overeenkomst over de terugname van de verpakking werd gesloten,
sorteer dan de materialen op soort en formaat voor verder gebruik of recyclage.

Bij zeevracht de machine dicht verpakken en tegen corrosie beschermen. Droog-
middelen gebruiken.

Bescherming van het milieu

Verpakkingsmaterialen zijn waardevolle grondstoffen en kunnen in vele gevallen
verder worden gebruikt of zinvol worden verwerkt en hergebruikt.

Q Verpakking / Transportbeveiligingen bewaren
1 Wij raden aan de verpakking en de transportbeveiligingen te

bewaren. Indien de machine vanwege een defect aan de fabri-
kant terug gestuurd moet worden, dienen de originele verpakking
en de transportbeveiligingen te worden gebruikt.

Zeevracht: machine dicht verpakken en tegen corrosie
beschermen. Droogmiddelen gebruiken.

MILIEU!

Verpakking op een milieuvriendelijke manier weggooien

- De verpakkingsmaterialen op een milieuvriendelijk manier
en conform de geldende plaatselijke afvalverwijderingsvoor-
schriften verwijderen.

- Schakel eventueel een recyclingbedrijf in.

6.3 Opslag

verpakkingen tot aan de opstelling/installatie gesloten en conform de aan de
buitenkant aangebrachte opstellings- en opslaginstructies bewaren.
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Opslagvoorwaarden

Transporteren, verpakken, opslaan

Niet op in de open lucht opslaan.

Droog en stofvrij opslaan. Indien nodig droogmiddelen gebruiken.
Tegen direct zonlicht beschermen.

Vermijd mechanische schokken.

Vermijd grote temperatuurverschillen (vorming van condenswater).
Olie alle machineonderdelen in (bescherming tegen roest).

Regelmatig gedurende langere opslag (> 3 maanden) algemene staat van
alle onderdelen en de verpakking controleren. Indien nodig conservering
bijwerken of vernieuwen.
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7 Opstellen in installeren
7.1 Machine uvitpakken

Instructievideo
E | E
| ]

QR-code scannen en instructievideo bekijken.

Alternatief deze link gebruiken: http://fg.am/hncfirststeps

Afb. 12: Verpakking

Personeel:

e Opgeleide machine-operators
Veiligheidsuitrusting:

o Veiligheidswerkkleding

¢ Veiligheidshandschoenen

e Veiligheidsschoenen

Gereedschap:
e Snijmes
1. ), Verpakking voorzichtig verwijderen.

2. , Verpakking bewaren, zo nodig volgens de nationale bepalingen overeen-
komstige afvoeren.
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Opstellen in installeren

Verpakking / Transportbeveiligingen bewaren

Wij raden aan de verpakking en de transportbeveiligingen te
bewaren. Indien de machine vanwege een defect aan de fabri-
kant terug gestuurd moet worden, dienen de originele verpakking
en de transportbeveiligingen te worden gebruikt.

7.2  Transportbeveiliging verwijderen

De machine is met 2 transportbeveiligingen aan de pallet bevestigt.

Afb. 13: Transportbeveiliging

1 Transportbeveiliging
2 Schroeven
3 Schroeven

Personeel:

o Opgeleide machine-operators
o Extra hulpkracht

Veiligheidsuitrusting:
o Veiligheidswerkkleding
o Veiligheidshandschoenen
o Veiligheidsschoenen

Gereedschap:
o Inbusschroevendraaier T30
Een extra hulpkracht is nodig.
1. ) Transportbeveiligingen van de pallet losmaken.
2. ), Machine van de transportpallet nemen.

3. ) Machine kantelen en transportbeveiliging van de machine afnemen.
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7.3 Machine opstellen

/\ WAARSCHUWING

Onijuist transport

Ernstige beknellingen door afvallende of omvallende lasten
- Werklocatie reinigen, vrij maken en afbakenen.

- Breng onbevoegde personen buiten het rangeergebied.

— Ruimte voorzien om te vluchten voor het geval dat de machine
valt.

- Gebruik alleen geschikte hijswerktuigen met voldoende draag-
vermogen.

- Let op het zwaartepunt van de machine.

- Beveilig de machine tegen wegglijden.

- Hijs lasten nooit over personen heen.

- Niet onder hangende lasten staan.

- Tijdens transport voldoende afstand tot de machine houden.
—  Voer het transport zo voorzichtig mogelijk uit.

- Kettingen, riemen of andere hijswerktuigen moeten met veilig-
heidshaken zijn uitgerust.

- Gebruik geen gescheurde, vitgerafelde of verknoopte ket-
tingen, riemen of kabels.

- Kettingen, riemen en kabels mogen niet tegen scherpe kanten
aan liggen.

WAARSCHUWING
Ondeskundige opstelling
Ernstige verwondingen

- Minimale afstanden aanhouden.

- Machine niet in gebieden met hoge elekiromagnetische velden
opstellen.

—  Machine niet bij vluchtwegen opstellen.
- Zorg voor voldoende verlichting.

AANWIIZING
Ondeskundige opstelling

Materiéle schade

- Machine op vlakke, voldoende draagkrachtige en trillingsvrije
ondergrond plaatsen.

—  Machine alleen binnen gebouwen opstellen.

38



HNC3 825 / HNC3 825 perform Opstellen in installeren
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Afb. 14: Machine nivelleren
1 Stelvoeten

Personeel:

o Opgeleide machine-operators
o Extra hulpkracht

Veiligheidsuitrusting:
o Veiligheidswerkkleding

o Veiligheidshandschoenen
e Veiligheidsschoenen

Gereedschap:
e Waterpas
Een extra hulpkracht is nodig.
1. ) Machine naar de opstelplaats brengen.
2. ), Machine in lengte- en dwarsrichting met nivelleerschroeven nivelleren.

®» Machinetafel is in balans.
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7.4  Afzuigkap monteren

40

Afb. 16: Afzuigkap HNC3 825 perform
1 Afzuigkap

2 Hoogte verstelschroef
3 Magnetische borstellijst
4 Afzuigaansluiting

Hammer.

1. ) Afzuigkap met hoogte verstelschroef aan de machinekop monteren.

2. ), Magnetische borstellijst aan de afzuigkap aanbrengen.
3. ) Hoogte afzuigkap instellen.
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7.5  Afzuigkap perform monteren
1. ) Schroefbouten op de werkkop verwijderen.

[D

B

Afb. 17: Schroefbouten verwijderen
1 Schroefbouten werkkop

2. ) Verwijder de inbusschroeven.

Afb. 18: Verwijder de inbusbout
1 Inbusbout

3. ) Draai de kartelschroeven los en open de afzuigkap volledig.

41



42

Opstellen in installeren

Hammer.

Afb. 19: Open de afzuigkap
1 Kartelschroef

4. ), De afzuigkap uitvoeren met de dwarsbalk tussen het portaal en het spindel-
huis en vitlijnen met het portaal.

Afb. 20: Afzuigkap perform

1 Dwarsdrager
2 Spindelhuis
3 Portaal

5. ), Draai de schroeven aan de bovenkant van het werkhoofd vast.
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Afb. 21: Schroefbouten werkkop

1 Schroeven

2 Onderleg

ring

3 Afstandshuls

6. ) Aan de onderkant van het portaal: bevestig de bout met de moer. Monteer
een onderlegring tussen de twee platen en een onderlegring tussen plaat en

moer.

Afb. 22: Afzuigkap perform monteren

1 Moer

2 Onderlegring

3 Schroef

7. ) Afstandshulzen tussen het portaal en de afzuigkap aanbrengen en beves-
tigen met zeskantbouten, getande borgringen en sluitringen.
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Afb. 23: Zeskantbouten monteren

1 Zeskantbouten

2 Gekartelde borgring
3 Onderlegring

4 Afstandshulzen

» Afzuigkap perform gemonteerd.

7.6  Afzuiging aansluiten
e De machine mag alleen met een functionerend afzuigsysteem gebruikt
worden.

o Controleer of de luchtsnelheid voor het eerste gebruik en na wezenlijke
veranderingen met de vereisten overeenkomt.

o De afzuiginstallatie moet voor de eerste ingebruikname en later dagelijks
op eventuele gebreken en maandelijks op werkzaamheid worden gecontro-
leerd.

o Gebruik voor het reinigen van afgezet stof uitsluitend stofarme afzuigme-
thodes.
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Aansluiten aan afzuigsysteem

Afb. 24: Afzuiging standaard aansluiten

1 Afzuigaansluiting (& 32 mm)
2 Hoogte verstelschroef
3 Geleiding afzuiging / kabel

-

-l.\limwmllllllmu |

Afb. 25: Afzuigkap perform aansluiten

1 Slangklem
2 Afzuigaansluiting (& 100 mm)
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Opstellen in installeren Hammer.

Personeel:
e Opgeleide machine-operators
Veiligheidsuitrusting:
o Veiligheidswerkkleding
¢ Veiligheidshandschoenen
e Veiligheidsschoenen
Materiaal:
e Kabelbinder
o Slangklem
1. ) Afzuigslang met slangklem op afzuigmond van de machine aansluiten.

2. , o Afzvigkap standaard: Afzuigslang met kabelbinders op de geleiding
aan het portaal bevestigen.

o Afzuigkap perform: Afzuigslang zo bevestigen (bijv. aan kap), dat de
afzuigslang niet in het bewerkingsgebied van de machine hangt. Er
mag tijdens het gebruik geen trekbelasting op de werkkop worden
vitgeoefend.

7.7  Elektriciteit aansluiten

e De stroombron moet over de correcte contactdozen en stekkers beschikken.

e V&4r het aansluiten of verwijderen van accessoires moet de machine stroom-
loos worden geschakeld.

Overzicht
L Nr. 4
%1 4 r 1/0
Al

©
®C
©
®
@_-

Afb. 26: Aansluitingen aan de voorkant van de machine

1 PC-poort (25 pin)

2 Noodstop

3 Meetsysteem gereedschapslengte
4 Adeas

5 AUX-poort
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Afb. 27: Elektriciteit aansluiten

Hoofdschakelaar

Stroomaansluiting C14

Toerentalregeling (0-10 Volt) (niet bij HCN3 825 perform)
Geleiding afzuiging/kabel

Aansluiting machinekop (niet bij HNC3 825 perform)

GOORNON—

Machine aasluiten

1. ) Gegevens op het typeplaatie met de gegevens van het stroomnet verge-
lijken. Machine alleen bij overeenstemming aansluiten.

2. ), Machine met C13-stekker aan de achterzijde van de machine op het
stroomnet aansluiten.

Frequentieomvormer HCN3 825 perform aansluiten

De HF-spindel van de HCN3 825 perform is voorgemonteerd en aangesloten op
de machine.
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Noodstopbediening

48
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Afb. 28: Frequentieomvormer HNC3 825 perform

1 Stroomaansluiting C14
2 Hoofdschakelaar

' AANWIDZING
Onijuiste netfrequentie
® Beschadiging van de HF spindel

Hammer.

—  De HF-spil moet altijd van 230 volt worden voorzien. Indien
nodig moet een frequentieomvormer gebruikt worden.

1. ) Frequentiecomvormer op een vlakke, stabiele grond naast de machine

plaatsen.

2. ), Gegevens op het typeplaatje met de gegevens van het stroomnet verge-

lijken. Machine alleen bij overeenstemming aansluiten.

3. ) Machine met C13-stekker aan de achterzijde van de machine op het

stroomnet aansluiten.

400060230

Afb. 29: Aansluiting noodstop
1 Aansluiting noodstop

1. ), Schakel de machine vit met de hoofdschakelaar, haal de stekker vit het

stopcontact.

2. , Noodstopbediener op aansluiting noodstop aansluiten.
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PC aansluiten (voor Eding CNC)
De PC moet op de PC-poort (25 pens) op de machine aangesloten zijn.

e® %} @S M
/ ®

V4 400060230

Afb. 30: PC aansluiten

1 PC-poort (25 pin)

1. ) Schakel de machine uit met de hoofdschakelaar, haal de stekker vit het
stopcontact.

2. ), Machine met 25-pens kabel op de regelaar aansluiten.
3. ) Regelaar met USB-kabel op de PC aansluiten.

7.8 Freesmotor monteren

J

{e

/]
N

7]

Afb. 31: Freesmotor monteren

1 Frees-klem
2 Stroomaansluiting freesmotor (achterzijde)
3 Geleiding afzuiging / stroomkabel

Personeel:

o Opgeleide machine-operators
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Veiligheidsuitrusting:
o Veiligheidswerkkleding
o Veiligheidshandschoenen
o Veiligheidsschoenen

Gereedschap:
¢ Inbussleutel
Materiaal:
e Kabelbinder
De bedrijfsspanning voldoet aan de ingangsspanning op de machine.

1. ) De freesmotor in d e 43-mm klemhals plaatsen en met moer klemmen
(10-11 Nm).

2. , Stroomkabel en toerentalregeling (optioneel) op het portaal insteken.

3. ) Kabel met kabelbinders op geleiding van afzuiging / stroomkabel vasz-
tetten.

7.9  Software installeren

1. ) Op de website EdingCNC = https://www.edingcnc.com/ onder , software
— download” de huidige versie van EdingCNC downloaden.

‘
Eding Ta

driving creation

EdingCNC  Products Software  Support Third Party Contact us

Download

Eding CNC ™
The next-generation technology fc

With over 25+ years of experience with CNC control, we provide CNC machine buil

know that we provide the best CNC solution!

The EdingCNC controller is the perfect solution for experienced CNC operators and
design allows you to program and control your machines easily, and the advance:

easily.

Don't let your CNC controllers hold you back any longer. Upgrade to the Eding CNC

Afb. 32: Eding CNC
1 Download

2. ), Onder ,Software — handleidingen” die installatie- en bedieningshandlei-
dingen van EdingCNC downloaden.

. » EdingCNC-software overeenkomstig met de bedieningshandleiding van de
fabrikant op de PC installeren. Belangrijk: Aan het einde van het installatie-
proces moeten de USB-drivers worden geinstalleerd.

L
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3 Setup - CNCA.03 -

Completing the CNC4.03 Setup
Wizard

Setup has finished installing CMC4.03 on your computer. The
application may be launched by selecting the installed icons.

Click Finish to exit Setup.

Wiew the ReleaseMotes. tut file

Afb. 33: USB-driver installeren
1 Selectievakje USB-driver

4. ) Configuratiebestand downloaden (= http://fg.am/hncini).
5. ) ZIP-folder vitpakken.

(HFM of HF-spil) selecteren:

"cnc.ini" "Spindle-O-pwmCompTable.ixt", "Joint X pitcthCompTable.ixt" en
"Joint Y pitcthCompTable.txt" ins installatiedirectory verplaatsen (standaard:
"C:\CNC4.03"). Aanwezige bestanden vervangen.

6. ) "..\Deutsch\EdingCNCDateien" Map overeenkomstig de machineuitrusting
7. )

8. ) Pas de individuele asparameters voor ascompensatie aan in "Joint-X-pitch-
CompTable.ixt" en "Joint-Y-pitchCompTable.txt" overeenkomstig het bijge-
voegde informatieblad.

3 ] Joint-Y-pitchCompTable.txt - Motepad - m} X
File Edit Format View Help File Edit Format View Help

;Pitch correction table for axis X ;Pitch correction table for axis Y
;This table contains 9 correction points ;This table contains 6 correction peints
smaschine-position calibrated-Position jmaschine-position calibrated-Position
e e e e

1ee 188.881 1ee 99.948

288 260.086 288 199.88

Jee 308.831 Jee 299.871
488 48@.862 4aa 399.774

see 580.092 479 478.717

6ee 680.13

7ea 768.155 /

825 825.177 \®/

Afb. 34: Ascompensatie

1 Individuele asparameters
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7.10 Externe software integreren

De machine kan met regelaars en software van verschillende fabrikanten bestuurd
worden. Het opgegeven machinevermogen wordt uitsluitend met EdingCNC
bereikt. Geen garantie voor correcte werking, als regelaar of software van
andere fabrikanten worden gebruikt.

e Het opgegeven vermogen van de machine wordt alleen met EdingCNC-
regelaar en software bereikt. Bij gebruik van regelaar en software van
andere fabrikant, kan het vermogen van de machine lager zijn.

¢ Indien een andere software dan EdingCNC en daarmee een andere rege-
laar gebruikt wordt, moeten de parameters in de software aangepast
worden.

o Verdere parameters: = Hoofdstuk 4 , Technische gegevens” op pagina 20

Input2

3 OUTPUT1

)-O= OUTPUT2

X OUTPUT3
@

INPUT1

GND

GND

GND

GND

GND

GND

GND

GND

OUTPUT4
PWM

& FAULT
CHARGE

14

-
[«2]

25

- || )-OXAXIS STEP
- || )-OwX-AXISDIR
M || D)-O¥%AXIS STEP
- || D)-OovY-AXIS DIR
- || )-OBAXIS STEP
- || )-O~Z-AXISDIR
- || )-OmeAXIS STEP
- || D)-Ow©A-AXIS DIR

1 17 18 19 20 21 22 23 24
SAT-CNT | A RARRARARARAARAARRAAR
-1 'R EE EX ER BB k4 BB E -10- 11- 12- 13- 14- 15- 16- 17- 18- 19- 20.21!22- 23! 24! 25
-2XS1

I
Afb. 35: Pinout (details zie schakelschema)
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8 Instellen en bedrijfsklaar maken

8.1 Freesgereedschap monteren
Freesmotor HFM 1000
Zie bedieningshandleiding HFM.

HNC3 825 perform
WAARSCHUWING

Snijwonden en botsingen tussen machineonderdelen
Ernstige verwondingen door draaiend of botsend gereedschap

- Het instellen en de gereedschapswissel alleen maar bij stil-
staande machine vitvoeren.

- Op mogelijke botsingen met aanslagen, werkstukken enz.
letten!

- Veiligheidshandschoenen dragen. Gereedschappen kunnen
tijdens het gebruik heet worden. Gereedschappen kunnen
scherpe kanten hebben.

WAARSCHUWING
Weggegooid gereedschap
Zwaar letsel en materiéle schade

- Klem gereedschap met het juiste bedieningsgereedschap en
draaimoment.

Afb. 36: Gereedschap monteren

1 Spil vastzetten
2 Wartelmoer
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Freesgereedschap in HNC3 825 perform inspannen
Personeel:
e Opgeleide machine-operators
Veiligheidsuitrusting:
o Veiligheidshandschoenen
Gereedschap:

o Steeksleutel 22 mm
e Spantang sleutel

1. ) Schakelaar [Gereedschapswissel HF-spil] op O /OFF zetten.

1/ON 0/OFF

@° iz

200040235 |

e

Afb. 37: Schakelaar op de schakelkast HF-spil
1 Schakelaar gereedschapswissel HF-spil

» HF-spil vitschakelen.
2. , Spantang, wartelmoer en opname reinigen.

3. ) Spantang in de wartelmoer inzetten.

Hammer.

4. ) Freesgereedschap inzetten en tot aan het einde in de gereedschapsopname

induwen.

5. ) HF-spindel met steeksleutel vastzetten.

6. ), Wartelmoer vastirekken en positionering van het freesgereedschap contro-

leren.
7. ) Schakelaar [Gereedschapswissel HF-spil] op | /ON zetten.
» HF-spil bedrijfsklaar.
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8.2  Afzuigkap instellen

Afb. 38: Afzuigkap instellen
1 Hoogte verstelschroef

Afzuigkap instellen
1. ) Hoogte verstelschroef losmaken.

2. ), Afzuigkap zo instellen, dat de borstellijst een paar millimeter over het werk-
stuk uitsteekt.

3. ) Hoogte verstelschroef vastdraaien.

8.2.1  Afzuigkap perform instellen

De afzuigkap perform kan in vaste hoogte worden ingesteld of met de werkkop
meebewegen.
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Afb. 39: Afzuigkap perform instellen

1 Handgreep
2 Kartelschroef meebewegende hoogte
3 Kartelschroef vaste hoogte

AANWIZING
' Geklemde afzuigkap
® Botsing tussen gereedschap en machinetafel.
- Alleen een kartelschroef (meebewegende of vaste hoogte
fixeren).
1. ), Afzuigkap perform aan de handgreep vasthouden.
2. ), De kartelschroeven losdraaien.
3. ), Hoogte afzuigkap instellen.

4. ) Draai één van de twee kartelschroeven vast, om een instelling van de
afzuigkap te kiezen. De andere kartelschroef moet los zijn!

o Kartelschroef meebewegende hoogte: Afzuigkap perform beweegt op
en neer met werkkop.

o Kartelschroef vaste hoogte: Afzuigkap perform blijft op ingestelde
hoogte.

8.3  Vetpers in elkaar zetten en toerusten
Leveromvang

e Vetpers
e Smeerset
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Personeel:

e Opgeleide machine-operators
Materiaal:

e Patroon 100 ml Interflon Grease HD2 Art.nr. 10.2.008
1. ), Gemonteerd opzetstuk afschroeven.

2. , Dunne, lange opzetstuk uit de smeerzet losschroeven.

Afb. 40: Langer opzetstuk met holle mondstuk
3. ) Hol mondstuk losschroeven (concaaf opzetstuk).

4. ), Beschermbuis van de vetpers afschroeven.

Afb. 41: Vetpers
1 Beschermbuis

5. ) Vetpatroon inschroeven.
6. ) Beschermbuis van de vetpers inschroeven.

7. ) Pompen en met hulpstuk van onder in de patroon drukken om lucht uit de
vetpers te pompen.

» Vet komt uit de punt.
®» Vetpers gereed voor gebruik.
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9 Bedienen

9.1  Machine inschakelen
1. , [Noodstop]bediener ontgrendelen.
2. , Machine met Hoofdschakleaar inschakelen I / AAN.
3. ) PCinschakelen.
4. ) Referentieloop in de software selecteren.
» Referentieloop wordt doorgevoerd.
®» Assen zijn gekalibreerd.
» De machine is bedrijfsklaar.

HNC3 825 perform opwarmen
De spindel van de HNC3 825 perform moet opgewarmd worden, als

e omgevingstemperatuur onder 17°C is.
o de machine nieuw is: voor de eerst 5 bedrijfsdagen.
o de machine langer dan een maand niet in bedrijf was.

1. ) Gereedschap vit de spindel verwijderen.

Afb. 42: Wartelmoer

1 Wartelmoer
2. , Wartelmoer van de spindel verwijderen.

3. ), Machine starten.

4. )
% <MDI> in Eding-CNC openen.

®» |nvoervenster is geopend.
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MOl >

MDI>M03 512000

Afb. 43: Invoervenster MDI
5. ) M03 512000 invoeren en met [Enter] bevestigen.

6. ), HNC3 825 perform 5 minuten zonder belasting met 12.000%/min
opwarmen.

7. ) MOS invoeren en met [Enfer] bevestigen.
®» Spindel stopt.
®» De machine is bedrijfsklaar.

9.2 Bedien machine

WAARSCHUWING
Wegslingerende onderdelen
Zwaar letsel en materiéle schade
- Gebruik geschikte opspanmiddelen om werkstukken aan de
machinetafel te bevestigen.
1. ) G-code in de bedieningssoftware laden.

2. , Werkstuk met geschikte opspanmiddelen op de machinetafel bevestigen.
Indien nodig, beschermplaat gebruiken (bijv. tijdens doorfrezen). Opspan-
middelen volgens de handleiding van de fabrikant gebruiken.

3. ) Werkstuk-nulpunt aansturen (zie software handleiding).
4. ), Assen op werkstukspecifiek nul zetten. (X en Y).
5. ) Net aanraken van de bovenkant van het werkstuk in Zrichting.

6. ) Programma starten en werkstuk bewerken.
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O Tip: Bruggen bij nesting-applicaties
1 Bij nesting-applicaties wordt aanbevolen een verbindingsbrug

tussen kleine onderdelen te laten staan. Zo niet, wordt de laatste
kant aan een los onderdeel gefreesd en de afmetingen kunnen
gaan afwijken.

9.3  Assen handmatig verplaatsen

Assen verplaatsen

Rollen Pause
‘0’ Untbr

Bild

Afb. 44: Toetsenbord

1 Pijltoetsen

2 Afbeelding omhoog / omlaag
3 Omschakelen

4 Sturing (Strg)

X-as: [Pijltoets rechts] / [Pijltoets links]
Y-as: [Pijltoets omhoog] / [Pijltoets omlaag]
Zas: [Afbeelding omhoog] / [Afbeelding omlaag]

60



HNC3 825 / HNC3 825 perform Bedienen

Verplaatsingssnelheid
[Pijltoets]: 10 % (0,5 m/min)
[Pijltoets] + [Strg]: 50 % (2,5 m/min)
[Pijltoets] + [Omschakelen] 100 % (5 m/min)

Assen stapsgewijs verplaatsen

. g <JOG> of [F?] indrukken.

ESET 0“1 0. 0]} 10 1p

"4

Afb. 45: Instellingen tipbedrijf

0,001 mm per toetsaanslag

0,01 per toetsaanslag

0,1 mm per toetsaanslag

1 mm per toetsaanslag

Standaardmodus (Verplaatsen, zo lang de toets wordt ingedrukkt)

OO WN—

®» Assen stapsgewijs met de pijltoetsen verplaatsen (tipbedrijf).

9.4  Machine vitschakelen
Machine in geval van nood stilzetten
) [Noodstop]bediening indrukken.
®» Machinebewegingen worden gestopt.
» MAchine bevindt zich in de noodtoestand.

Machine vitschakelen

» Machine en eventueel frequentiecomvormer bij de hoofdschakelaar ivitscha-
kelen.

9.5  Bewerkingsinstructie

9.5.1  Werkstuk bol vitlijnen

Indien het werkstuk een bolling bevat, dient het met de bolle kant naar boven
opgespannen te worden. Indien bevestigingsgaten voor moerplaten geboord
worden, moeten deze zo gekozen worden, dat de bolling optimaal vereffend
wordt.
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Afb. 46: Werkstuk bol

9.5.2  Invloed van gereedschap op de nauwkeurigheid van het werk

De lengte, aantal snedes, snijhoek en diameter van het gereedschap beinvloeden
de haalbare nauwkeurigheid van het werk. Gereedschappen verschillen enorm
van fabrikant tot fabrikant.

e Scherp gereedschap gebruiken.

o Aanvoersnelheid overeenkomstig de toepassing selecteren.

e Mechanische belastingsgrenzen van het werkstuk in acht nemen.

62



HNC3 825 / HNC3 825 perform Onderhoud

10 Onderhoud
10.1 Onderhoudsschema
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Hfdst. Uit te voeren werkzaamheden o o) o p e
10.2 X-as: kogelschroefdraad aandrijving smeren X 63
10.2 X-as: Geleidewagen smeren X 65
10.2 Y-as: kogelschroefdraad aandrijving smeren X 67
10.2 Y-as: Geleidewagen smeren X 69
10.2 Zas: Trapezium schroefdraadspindel X 71
10.2 Zas: Geleidewagen smeren X 72
10.4 Veiligheidsvoorziening testen. X 79
12.8 Laser onderhoud X 107

10.2 Aandrijfspindels en geleidewagen smeren

De aandrijfspindels en geleidingen moeten op regelmatige afstanden worden
gesmeerd. Bij sterke stofbelasting of bij geluiden moeten de smeerintervallen
worden verkort.

' AANWIIZING
Verkeerd smeermiddel, gebrekkige smering
[

Materiéle schade defect lager, machine functioneert niet correct.

—  Gebruik smeervet Interflon Grease HD2.

- Houd de smeerintervallen aan. Zo nodig moeten de smeerin-
tervallen worden verkort.

— Let op veranderende machinegeluid. Zo nodig reinigen en
smeren.

X-as: kogelschroefdraad aandrijving smeren

De smeernippel van de kogelschroefdraad aandrijving van de X-assen bevinden
zich onder afdekking aan de zijkant.

Personeel:

o Opgeleide machine-operators
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Onderhoud

Veiligheidsuitrusting:
o Veiligheidswerkkleding
o Veiligheidshandschoenen
o Veiligheidsschoenen
o Veiligheidsbril
Gereedschap:
e Vetpers
o Reinigingsdoekjes
o Inbussleutel
Materiaal:
o Smeervet Interflon Grease HD2
Interval: Na 60 bedrijfsuren of als geluiden optreden.

1. ) Schroeven losdraaien en afdekkingen verwijderen.

Afb. 47: Afdekking X-as

1 Voorzijde van de machine
2  Schroeven

3 Deksel links

4  Bedekking rechts

Hammer.
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X-as: Geleidewagen smeren

U~ Ve VA VA

Afb. 48: Smeernippel kogelschroefdraad aandrijving X-as linkerzijde

1 Montagegat
2 Smeemippel X-as

2. ) Het portaal zo positioneren, dat de smeernippel van de linkerzijde zich bij
het montagegat bevindt.
VOORZICHTIG! Open draaiende aandrijfspindels. Grijp niet in het gebied
van de open spindelafdekkingen.

3. ) Schakel de machine uit met de hoofdschakelaar, haal de stekker uit het
stopcontact.

4. ) Verontreinigingen verwijderen.

5. ) Alle smeernippels reinigen.

6. ) Vetpers op de smeernippel zetten en 3 keer pompen.
®» Er komt geen hoeveelheid vet uit de dichtingen.

7. ) Alle smeernippels (2 stuks) smeren.

8. ) Afdekking bevestigen.

9. ), Machine inschakelen.

10.) Beweeg enkele malen over de gehele lengte van de as om het vet te ver-
delen.

®» As is met een dunne vetfilm bedekt.

De twee smeernippels bevinden zich onder de afdekking aan de zijkant. De twee
X-assen van de geleidewagen hebben twee smeenippels.

Personeel:

e Opgeleide machine-operators
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Veiligheidsuitrusting:
o Veiligheidswerkkleding
o Veiligheidshandschoenen
o Veiligheidsschoenen

o Veiligheidsbril
Gereedschap:
e Vetpers
o Reinigingsdoekjes
o Inbussleutel
Materiaal:
o Smeervet Interflon Grease HD2
Interval: Na 100 bedrijfsuren of als geluiden optreden.

1. ) Schakel de machine uit met de hoofdschakelaar, haal de stekker uit het
stopcontact.

2. , Schroeven losdraaien en afdekkingen verwijderen.

Afb. 49: Afdekking X-as

1 Voorzijde van de machine
2 Schroeven

3 Deksel links
4 Bedekking rechts

3. ) Verontreinigingen verwijderen.
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U~ A VA VA

Afb. 50: Smeernippel X-as linkerzijde
3 Smeernippel geleidewagen

4. ) Alle smeernippels reinigen.

5. ) Vetpers op de smeernippel zetten en 3 keer pompen.
®» Er komt geen hoeveelheid vet uit de dichtingen.

6. ) Alle smeernippels (4 stuks) smeren.

7. ) Aldekking bevestigen.

8. ) Machine inschakelen.

9. ) Beweeg enkele malen over de gehele lengte van de as om het vet te ver-
delen.

®» As is met een dunne vetfilm bedekt.

Y-as: kogelschroefdraad aandrijving smeren

De smeernippel van de kogelschroefdraad aandrijving bevindt zich aan de ach-
terzijde van de machine op het portaal.
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Hammer.

|

= —— **'—‘--’-“'[-ﬂilﬁ - [ -

Afb. 51: Smeernippel kogelschroefdraad aandrijving Y-as
Personeel:
e Opgeleide machine-operators

Veiligheidsuitrusting:

Veiligheidswerkkleding

Veiligheidshandschoenen

Veiligheidsschoenen
Veiligheidsbril
Gereedschap:

e Vetpers
o Reinigingsdoekjes
Materiaal:
o Smeervet Interflon Grease HD2
Interval: Na 60 bedrijfsuren of als geluiden optreden.

1. ) Schakel de machine uit met de hoofdschakelaar, haal de stekker vit het
stopcontact.

2. ) Zichtbare verontreinigingen verwijderen.

3. ) Smeernippel reinigen.

4. ), Vetpers op de smeernippel zetten en 3 keer pompen.
®» Er komt geen hoeveelheid vet uit de dichtingen.

5. ) Machine inschakelen.

6. ) Beweeg enkele malen over de gehele lengte van de as om het vet te ver-
delen.

®» As is met een dunne vetfilm bedekt.
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Y-as: Geleidewagen smeren

Er bevinden zich steeds twee smeernippels aan de zijkant op het portaal voor de
geleidingen van de Y-as.

Personeel:
e Opgeleide machine-operators

Veiligheidsuitrusting:

Veiligheidswerkkleding

Veiligheidshandschoenen

Veiligheidsschoenen
Veiligheidsbril
Gereedschap:

o Vetpers

o Reinigingsdoekjes

o Inbussleutel
Materiaal:

o Smeervet Interflon Grease HD2
Interval: Na 100 bedrijfsuren of als geluiden optreden.
1. ) Werkkop rechts positioneren.

2. ) Schakel de machine uit met de hoofdschakelaar, haal de stekker uit het
stopcontact.
<
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Afb. 52: Afdekking verwijderen

1 Schroeven afdekking
2 Afdekking

3. ) Vijf schroeven van de rechter afdekking verwijderen.
4. ), Afdekking verwijderen.
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Hammer.

Afb. 53: Smeernippel geleiding Y-as
1 Smeernippel

5. ), Smeernippel reinigen.

6. ), Vetpers op de smeernippel zetten en 3 keer pompen.
®» Er komt geen hoeveelheid vet uit de dichtingen.

7. , Werkwijze bij de twee smeernippels herhalen.

8. ) Afdekking bevestigen.

9. » Machine inschakelen.

10., Werkkop links positioneren en werkwijze herhalen.

11.) Beweeg enkele malen over de gehele lengte van de as om het vet te ver-
delen.

®» Geleiding is met een dunne veffilm gesmeerd.
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Z-as: Trapezium schroefdraadspindel

De trapeziumspindel van de Z-as moet regelmatig met een kwast worden
gesmeerd.

Personeel:
e Opgeleide machine-operators

Veiligheidsuitrusting:

Veiligheidswerkkleding

Veiligheidshandschoenen

Veiligheidsschoenen
Veiligheidsbril
Gereedschap:

¢ Reinigingsdoekjes
o Kwast
Materiaal:
o Smeervet Interflon Grease HD2
Interval: ledere 20 uur of als geluiden optreden.
1. ) De machinekop in de onderste positie verplaatsen.

2. ), Schakel de machine uit met de hoofdschakelaar, haal de stekker uit het
stopcontact.

Afb. 54: Zas smeren

1 Inbusbout
2 Afdekking
3 Zas

3. ) Inbusbout losdraaien.
4. ), Afdekking verwijderen.

5. ) Reinig de trapeziumspindel met een pluisvrije doek. Verwijder overtollig vet.
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Z-as: Geleidewagen smeren

72

Hammer.

6. ) Breng smeervet met een kwast gelijkmatig aan op de gehele trapezium-
spindel.

7. ) Verwijder eventueel losgeraakte kwastharen.
8. ) In omgekeerde volgorde weer monteren.
9. ) Machine inschakelen.

10.) Beweeg enkele malen over de gehele lengte van de as om het vet te ver-
delen.

Er bevinden zich steeds twee smeernippels aan de zijkant op het portaal voor de
geleidewagen van de Z-as.

Afb. 55: Geleidewagen smeren
1 Smeernippel

Personeel:
e Opgeleide machine-operators

Veiligheidsuitrusting:

Veiligheidswerkkleding

Veiligheidshandschoenen

Veiligheidsschoenen
Veiligheidsbril
Gereedschap:

e Vetpers
¢ Reinigingsdoekjes
Materiaal:
o Smeervet Interflon Grease HD2

Interval: Na 100 bedrijfsuren of als geluiden optreden.
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1. ) Zas zo positioneren, dat de smeernippels door de boringen in de behuizing
bereikbaar zijn.

2. ), Schakel de machine uit met de hoofdschakelaar, haal de stekker it het
stopcontact.

3. ) Smeernippel reinigen.

4. ), Vetpers op de smeernippel zetten en 3 keer pompen.
» Er komt geen hoeveelheid vet uit de dichtingen.

5. ) Werkwijze bij alle vier smeernippels herhalen.

6. ) Machine inschakelen.

7. ) Beweeg enkele malen over de gehele lengte van de as om het vet te ver-
delen.

®» As is met een dunne vetfilm bedekt.

10.3 Andrijfriemen controleren / vervangen

De aandrijfriemen zijn slijtageonderdelen en moeten regelmatig worden gecontro-
leerd. De riemspanning moet regelmatig gecontroleerd worden. Te lage of te
hoge riemspanning kan leiden tot schade aan de machine.

Aandrijfriem Y-as
Personeel:
o Opgeleide machine-operators
Veiligheidsuitrusting:
o Veiligheidswerkkleding
o Veiligheidshandschoenen
e Veiligheidsschoenen
o Veiligheidsbril

1. ) Schakel de machine uit met de hoofdschakelaar, haal de stekker uit het
stopcontact.
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Afb. 56: Afdekking verwijderen

1 Schroeven afdekking
2 Afdekking

2. ), Vijf schroeven van de rechter afdekking verwijderen.
3. , Afdekking verwijderen.

4. ) Slijtage en spanning van de riem controleren.
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Aandrijfriem X-as

OK Riem in goede toestand en riemspanning correct. Riemspanning:
200 tot 220 Hz

NOK |em versleten, riemspanning verkeerd.

Afb. 57: Stelschroeven
1 Stelschroeven

1. ) Vier stelschroeven van de motor losdraaien (niet verwij-
deren). Aan de andere kant tegenhouden.

2. ), Eventueel versleten / beschadigde riem verwijderen en zorg-
vuldig afvoeren.

3. ) Nieuwe riem inleggen.

4. ), Motor met één hand van de as wegduwen en de stel-
schroeven vastzetten. De riemspanning moet tussen de 200
en 220 Hz liggen.

5. ) Afdekking weer vastschroeven.

Personeel:
¢ Opgeleide machine-operators

Veiligheidsuitrusting:

Veiligheidswerkkleding

Veiligheidshandschoenen

Veiligheidsschoenen
Veiligheidsbril
Gereedschap:

o 2x klemkappen
1. ) Machineportaal tot aan de achterste aanslag verplaatsen.

2. ), Schakel de machine vit met de hoofdschakelaar, haal de stekker it het
stopcontact.
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3. ) Machineportaal met klemkap klemmen.
» Hierdoor wordt gewaarborgd, dat het portaal parallel blijft.

Afb. 58: Afdekking X-as

1 Schroeven
2 Afdekking
3 Positie klemkap

4. ) Schroeven van de afdekking verwijderen en afdekking voorzichtig afnemen.
Let op de elekirische aansluitingen.

5. ) Slijtage en spanning van de riem controleren.
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Aandrijfriem Z-as

o Riem in goede toestand en riemspanning correct. Riemspanning:
37 tot 41 Hz

NOk Riem versleten, riemspanning verkeerd.
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Afb. 59: Riem X-as

1 Aandrijfmotor
2 Stelschroeven
3 Aandrijfriem

1. ) Oude riem verwijderen en zorgvuldig weggooien.

2. , Nieuwe riem om de buitenste loopwielen leggen en zoals
afgebeeld over de aandrijfmotor leggen.

3. ) Schroeven van de riemspanner losdraaien en riem spannen.
De riemspanning moet tussen de 37 en 41 Hz liggen.

4. ) Riemspanner vastzetten.

6. ), Afdekking vastschroeven en bevestiging van het portaal verwijderen.

Personeel:

e Opgeleide machine-operators
Veiligheidsuitrusting:

o Veiligheidswerkkleding

o Veiligheidshandschoenen

e Veiligheidsschoenen

o Veiligheidsbril

1. ) Schakel de machine uit met de hoofdschakelaar, haal de stekker uit het
stopcontact.
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Afb. 60: Afdekking portaal

Schroeven portaal
Kabeltraject
Inbusbout
Afdekking Z-as
Afdekking portaal

GOONON—

2. ) Inbusbout losdraaien en afdekking Z-as verwijderen.
3. ) Bouten portaal en kabelgeleiding verwijderen.
4. ) Afdekking portaal verwijderen.

5. ) Slijtage en spanning van de riem controleren.

Hammer.



HNC3 825 / HNC3 825 perform Onderhoud

OK Riem in goede toestand en riemspanning correct. Riemspanning:
200 tot 220 Hz

NOk Riem versleten, riemspanning verkeerd.

Afb. 61: Stelschroeven
1 Stelschroeven

1. ) Vier stelschroeven van de motor losdraaien (niet verwij-
deren). Aan de andere kant tegenhouden.

2. ), Oude riem verwijderen en zorgvuldig weggooien.
3. ) Nieuwe riem inleggen.

4. ), Motor met één hand van de as wegduwen en de stel-
schroeven vastzetten. De riemspanning moet tussen de 200
en 220 Hz liggen.

6. ) Afdekking weer vastschroeven.

10.4 Veiligheidsvoorziening testen.
1. ) Bedrijfsklaar maken
2. ), Machine inschakelen.
3. ) [Noodstop] indrukken.
®» Machinebewegingen stoppen.
®» Machine gaat niet in bedrijf.
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Storingen verhelpen

11 Storingen verhelpen

11.1 Wat te doen bij storingen

WAARSCHUWING
Ondeskundige storingsverhelping
Zwaar letsel en materiéle schade

- Storingen mogen alleen door geautoriseerd, geinstrueerd en
met de werkwijze van de machine vertrouwd personeel, con-
form alle veiligheidsvoorschriften verholpen worden.

Bij storingen die een rechtstreeks gevaar vormen voor personen, materiéle schade
of de gebruiksveiligheid:

1. ), Machine meteen met de [Noodstop] of rode [Stop]-toets stoppen.

2. ), Machine tegen opnieuw inschakelen beveiligen en bovendien van de voe-
ding loskoppelen.

3. ) De oorzaak door gekwalificeerd vakpersoneel laten vaststellen en ver-
helpen.

11.2 Handelwijze na het verhelpen van de storingen
Controleer,
1. ) of de storing en storingsoorzaak deskundig zijn verholpen.

2. ), of dlle veiligheidsinrichtingen volgens voorschrift gemonteerd en in tech-
nisch en functioneel foutloze toestand zijn.

3. ) dat zich geen personen binnen de gevarenzone van de machine ophouden.

11.3 Probleemoplossing

Foutbeschrijving Oorzaak Verhelpen

Machine start niet

Fout bij de elektrische aansluiting.

Elektrische aansluiting (aanvoer,
zekeringen) controleren

Hoofdschakelaar is vitgeschakeld
(positie “O")

Hoofdschakelaar inschakelen
(positie “I")

Noodstop ingedrukt

Noodstop ontgrendelen

Noodstop niet aangesloten

Noodstop aan de machine aan-
sluiten

motoren draaien

Assen bewegen niet, stappen-

Aandrijfriem versleten

Aandrijfriem vervangen

Assen verplaatsen niet cor-
rect / maatafwijkingen

Riemspanning te hoog of te laag

Riemspanning controleren en
instellen.

Referentieloop niet vitgevoerd

Referentieloop uitvoeren
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Storingen verhelpen

Foutbeschrijving

Oorzaak

Verhelpen

Assen verplaatsen niet cor-
rect / maatafwijkingen

Andere regelaar / software als

EdingCNC wordt gebruikt.

e Parameter controleren en
instellen.

e EdingCNC regelaar / soft-
ware gebruiken.

Ongewone geluiden, trillingen

Aandrijfspindels niket gesmeerd / ver-
vuild

Aandrijfspindels smeren / rei-
nigen
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12 Laser

12.1 Overzicht / Technische gegevens

Afb. 62: Overzicht

Afzuiging

Laserbehuizing
Uitgangsopening laser
Magnetische dock machine
Kabeltraject

GONWON—

Afb. 63: Overzicht Achterzijde

1 Montagegaten
2 Magnetische dock laser
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Algemeen

Laserstraal

Ventilator

Elekirische aansluiting

Laser

Informatie Waarde | Eenheid
Afmetingen (L x B x H) 40 x 55 x 140 | mm
Gewicht 300 |g
Omgevingstemperatuur max. 40 | °C
Montagegaten (4 gaten) 24 x 15 [ mm
Boortype M3 x0.5x4.5 | mm
Laserklasse 4
Informatie Waarde | Eenheid
Optische uitgangsvermogen 6| W
Optische vermogensdichtheid 2500 | kW/cm?
Aslengte 450 (£ 10) [ nM
Laserstraalgrootte 50x 4 | pm
Resolutie 50 (>500) | pm (DPI)
Afstand tot het materiaal (standaard- 60 | mm
waarde, zo nodig aanpassen)
Informatie Waarde | Eenheid
Volumestroom 43 (25) | m3/ h (CFM)
Ventilatorgeluid 58 | dBA
Informatie Waarde | Eenheid
Modulatie-ingang analoog 0-5/010 |V
Modulatie-ingang PWM 05/010/ |V

0-24
Aanbevolen PWN basisfrequentie 5-10 | kHz
Spanning netapparaat 1224 |V
Max. vermogensopname 30 (W
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Perslucht voor perslucht sproeier

De reéle waarden kunnen afhankelijk van de toepassing afwijken.

Informatie Waarde | Eenheid
Persluchtverbruik zagen 10-15 | I/min
Persluchtverbruik graveren 1-3 [ I/min
Capaciteit persluchttank min. 50 |1

Bewerkbare materialen

De laser kan veel verschillende materialen bewerken. De materialen moeten
afhankelijk van de toepassing individueel worden gefest.

Materiaal Zagen Graveren | Gecontroleerde maxi-
male inzaagdikte
Papier X X 0,Tmm
Karton (hard) X X 3mm
Karton (golvend) X X 6mm
Balsahout X X 10mm
Multiplex (zacht) X X 6mm
Multiplex (hard) x X 3mm
Hout X X 3mm
Rubber (donker) ! X x 1,5mm
Katoen X X 0,5mm
Denim X X 0,8mm
Plexiglas (gekleurd) 3 x X 3mm
Kunststof (donker) X x Tmm
Kunstleer X X 2mm
Echt leer X X 2mm
Vilt X X 3mm
nylon x - 0,2mm
?losvezelversterkte folie |x - 0,5mm
Warmtekussen (schuim) | x - 3mm
Thermopad (textiel) x - 0,3mm
Rekfolie (donker) X - 0,005mm
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Laser

Materiaal Zagen Graveren | Gecontroleerde maxi-
male inzaagdikte

Lood folie X 0,5mm

Kapton folie X 0,2mm

Schuim (donker) X 25mm

PCB X

Koolstof X

Glas (geschilderd) x

Metaal (geschilderd) x

Roestvrij staal X

Titaan X

Aluminium, koper, mes-
sing

x = mogelijk, - = niet mogelijk

o 1 Er zijn veel soorten rubber. Hittebestendig rubber kan niet worden
gesneden. In dit geval kan de laser sporen op het oppervlak achterlaten.

e 2 Dit hangt of van de dichtheid van de glasvezels en hun dikte.

o 3 Dit hangt af van de kleur. Donkere kleuren zijn makkelijker te snijden.
Transparant plexiglas is niet te snijden.
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12.2 Conformiteitsverklaring laser

EU Declaration of Conformity

Manufacturer: Tomorrow's System Sp. z.0.0.
Brand: Opt Lasers
Address: Putaskiego 125/35
16-337 Biatystok
Poland
Object(s) of Declaration: PLH3D-Series
Type: Subassembly

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer. The
object of the declaration described above is in conformity with the relevant harmonization
legislation:

Low Voltage Directive 2014/35/EU

Conformity of the product with the requirements of the EU directives is established through
full compliance with the following standards:

Low Voltage Directive Test Standards
EN 61010 Electrical Equipment for Measurement, Control and Laboratory Use
Safety Requirements.

Authorized on behalf of Tomorrow's System, z.0.0.:

Name: Mateusz Szymanski
Function: CEO

Date: 15/10/2021
Signature:

TRne w\“\J\

Tomorrow's System Sp.zqo.
15-337 Bialystok ul, Pulaskiego 125/35
NIP: 542-323-85.56, REGON: 200866868
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12.3 Veiligheid

Algemeen
o De laser mag alleen door geautoriseerde en getraind personeel in bedrijf
worden genomen.
o De laser moet steeds correct gemonteerd zijn.
o Niet met optische hulpmidelen in de laserstraal kijken.
e Vermijd bestraling van huid of ogen door directe of strooistraling.
o De laserstraal niet op ontvambare stoffen richten. Laserstraal niet op spiege-
lende oppervlakken richten.
o Houd de laser buiten het bereik van kinderen. Onbevoegde mogen geen
toegang tot het systeem hebben, waarop de laser is gemonteerd.
Afzuiging
e De machine moet op een rookgasreinigings- en filtersysteem worden aange-
sloten, die voor het afzuigen van verontreinigde stoffen, dampen en stofdeel-
ties geschikt is die bij laserbewerkingen ontstaan.
o De gefilterde afvoerlucht moet in de buitenlucht naar een veilige locatie
worden geleid en mag niet direct in de circulatie lucht worden afgevoerd.
Beveiligingen
o Llaser alleen bedienen met geschikte veiligheidsbehuizing en veiligheidsbril
(OD7+).
o De deuren van de veiligheidsbehuizing moeten met eindschakelaars worden
beveiligd.
Instelling en onderhoud
e V&4r aanvang van de instel- of onderhoudswerkzaamheden de machine
vitschakelen en beveiligen tegen opnieuw inschakelen.
12.4 Laser installeren
Laserhouder monteren
Gereedschap:
o Inbussleutel
o Ring-steeksleutelset

Laser

1. ) Magnetisch dock op montageplaat monteren.
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Afb. 64: Magnetisch dock monteren

Borgmoer

2 Onderlegring

3 Montageplaat

4 Magnetische dock machine
5 Inbusbout

A

fzuighouder en kabelgeleiding op montageplaat monteren.

Hammer.

Afb. 65: Afzuighouder monteren

Borgmoer
Onderlegring
Montageplaat
Kabelhouder
Ovaalkopschroef
Afzuighouder
Inbusbout

NO OGO NMNWN—
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3. ) Verwijder de dekselschroeven op het machineportaal.

[
\‘H\\_
(5N

Afb. 66: Dekselschroeven verv;/ijderen
1 Dekselschroeven

4. , Afzuiging en houder voor laser op machine monteren.

Afb. 67: Afzuighouder en magnetisch dock monteren

1 Afstandshuls
2 Onderlegring
3 Gekartelde borgring
4 Inbusschroef

5. ) laser op montageplaat met kabel verbinden.

89



Laser Hammer.

\
Afb. 68: Laser aansluiten
1 Stekker

Sleepketting monteren
Gereedschap:

o Inbussleutel
o Ring-steeksleutelset

1. ) Bevestig sleepketting met bout, onderlegring en moer op montageplaten.

90



HNC3 825 / HNC3 825 perform Laser

Afb. 69: Sleepketting X-as

1 Schroef

2 Onderlegring
3  Moer

4 Montageplaat

Afb. 70: Sleepketting Y-as

1 Schroef

2 Onderlegring
3 Moer

4  Montageplaat

2. , Verwijder bouten / moeren op de machinesokkel, werkkop en portaal.
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Afb. 71: Machinesokkel

1 Moer
2 Schroef

Afb. 72: Bewerkingskop
1 Schroef
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Afb. 73: Portaal
1 Schroef

Afb. 74: Portaal
1 Schroef

3. ) Sleepketting op het portaal monteren.

Laser
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Afb. 75: Sleepketting

1 Schroef

2 Onderlegring

3 Afstandshuls

4 Montageplaat sleepketting

4. ), Sleepketting op de machinesokkel monteren.

@)

Afb. 76: Sleepketing op de machinesokkel

1 Moer
2 Schroef
3 Montageplaat sleepketting

Hammer.
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Afb. 77: Sleepketting op het portaal

1 Schroeven
2 Montageplaat sleepketting

5. ) Kabel en persluchtslang in de sleepketting leggen en zo nodig vastzetten.

12.5 Perslucht sproeier monteren
o De perslucht sproeier koelt het werkstuk.
o De instelling van de perslucht sproeier is athankelijk van het materiaal.

o Technische gegevens van de persluchtcompressor: = Hoofdstuk 12.1 ,Over-
zicht / Technische gegevens” op pagina 82
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Afb. 78: Overzicht

1 Perslucht sproeier

2 Rode ring persluchtaansluiting
3 Persluchtslang

4 Uitgangsopening laser

5  Klemschroef

Gereedschap:

o Inbussleutel

1. ) Perslucht sproeier over de uitgangsopening van de laser schuiven. De ideale
positie van de perslucht sproeier is 2-3 mm over het werkstuk. De laserstraal
mag de perslucht sproeier niet aanraken.
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Afb. 79: Positie perslucht sproeier

1 Laser
2 Perslucht sproeier te hoog gemonteerd
3 Perslucht sproeier te laag gemonteerd

2. ) 4 klemschroeven vastdraaien.
3. ) Rode ring van de persluchtaansluiting terug schuiven.
4. ) Persluchtleiding indrukken en rode ring loslaten.

®» Persluchtleiding vastgezet.

Probleemoplossing

OK

Afb. 80: Laserprofiel bij correct ingestelde perslucht sproeier

Laser
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NOK

Afb. 81: Laserprofiel bij verkeerd ingestelde perslucht sproeier

Foutbeschrijving Oorzaak Verhelpen

Laserstraal afgesneden. Perslucht sproeier niet goed waterpas gesteld. Monteer de perslucht
sproeier recht op de
laser.

Perslucht sproeier te hoog gemonteerd. Hierdoor | Perslucht sproeier verder
wordt het laservermogen verminderd. Afhankelijk | onder op de laser mon-
van de toepassing kan dit tot spookbeelden teren.

leiden (dubbele lijnen).

Focuspunt in de perslucht Perslucht sproeier te laag gemonteerd. Hierdoor | Perslucht sproeier verder
sproeier. wordt het laservermogen verminderd. boven op de laser mon-
teren.
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12.6 Laser kalibreren

vl A

o

Laser

De gereedschapstrajecten van de laser worden met de overeenkomstige
postprocessor in een eigen bestand opgeslagen.

Voor het gebruik van de laser is Vectric VCarve Desktop of Pro nodig. Het
lasermoduul is niet verkrijgbaar bij Felder en moet apart worden gekocht.

Tijdens de kalibratie bewerkt de laser het materiaal in verschillende hoogten.

Daarbij worden meerdere lijnen in het materiaal gegraveerd. De werk-
hoogte van de laser wordt op de dunst zichtbare lijn ingesteld.

Laser overeenkomstig bedieningshandleiding HNC opbouwen.

Nieuwe "cnc.ini" en "Spindle-laser-pwmCompTable.txt" bestanden van
~ http://fg.am/hncini downloaden en Installeren.

Laser op het dockstation plaatsen en kabel insteken.
Perslucht aansluiten en inschakelen.

Deuren van de veiligheids-omranding sluiten.
Voedingseenheid van de laser-controller aansluiten.
Controller met de meegeleverde sleutel inschakelen.
®» Powerled brandt.

Rode [Startlknop op de controller indrukken.

®» laser is aan.

®» Perslucht is aan.

®» Armed-led brandt.

®» Laserventilator start.

Rode [Startlknop op de controller indrukken.

®» Laser is uit.

®» Perslucht is uit.

®» Armed-led brandt niet.

®» Laserventilator stopt.

Foutbeschrijving

Oorzaak Verhelpen

Armed-led knippert.

Externe fout ¢ Noodstoptoestel controleren en ont-
grendelen indien nodig.

e Deur behuizing controleren en indien
nodig sluiten.

X- en Y-offset bepalen

/\ VOORZICHTIG

Laserstraal
Oogletsels, huidletsels

- Veiligheidsbril (OD7+) en beschermende behuizing gebruiken.
—  Voorkom bestraling van huid of ogen door directe of strooistra-
ling.
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Materiaal:
e Houtplank min. 200 mm x 200 mm
1. ) Houtplank in het midden van de werktafel inklemmen.
2. ), X-en Y-as handmatig in het midden van het werkstuk verplaatsen.
® |n alle richtingen is minimaal 100 mm ruimte rondom de laser.
3. ) X-en Y-assen op O zetten.

4. ), Frezer ontspannen en laser op de juiste focushoogte brengen. Daarvoor
de meegeleverde referentiehoek onder de laser leggen en handmatig lang-
zaam verplaatsen.

Afb. 82: Referentiehoek 60 mm
1 Referentiechoek

® Laserbehuizing raakt referentiehoek aan zoals afgebeeld.
5. ) Zas op O instellen.
6. ), Hoek verwijderen.
7. ) Programma "Offset Test.nc" (in de downloadmap) laden.
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8. ) Programma starten.

®» Laser graveert.

Afb. 83: Gegraveerd werkstuk

9. ) Puntige frees inspannen en met de punt in het centrum van het dradenkruis
verplaatsen.

Afb. 84: Dradenkruis aanrijden

1 Puntige frees
2 Dradenkruis

10.) De coérdinaten uit EdingCNC noteren.

Maschine Werkstlick

Afb. 85: Voorbeeld coérdinaten
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11., Beide waarden met negatief voorteken in de "cnc.ini" in [SPINDLE_1]
invoeren. De "cnc.ini"-bestand bevindt zich in de installatiedirectory van

EdingCNC (Standard: "C:\CNC4.03").

[SPINDLE 1]

;2nd spindle M91 o

x0ffset = -20.0000 C;;$5;;;

yOoffset = -106.4000

zOffset = ©.0000

onOffoutputPortID = 1 ;0: Standard tool output, 1-10: AUX1-AUX10
directionOutputPortIiD = @ ; Sstandard tool dir output, 1-10: AUX1-A
pwmOutputPortID = 1 ;@: Standard PWM output, 1-8: PWM1-PWM8 Output
spindleReadyPortID = @ ;@: not used 1-1@ AUX Input 1 - 1@
spindleReadyPortMode = @ ;@: ready wit m3/m5, 1 ready with m3 not r
spindleRampUpTime = ©.00

spindleRampDownTime = ©.00

spindleNmax = 1000.00

spindleNmin = @.0@

spindleUseRPMSensor = @

stepperMotorMode = @

countPerRev = 1 e
smoothCountMode = @ é;;fQ
pwmCompensationOn = @

pwmCompensationFileName = "Spindle-laser-pwmCompTable.txt"

maxAvgSpeedFilterTimeMillisecs = 3000
sensorSpeedControlon = @

Afb. 86: cnc.ini-bestand

1 Offset
2 pwmCompensationFileName

12.) Controleer, of onder pwmCompenstationFileName = "Spindel-laser-
pwmCompTable.txt" staat.

OK cnc.ini werd correct overschreven.

NOK Oude cnc.ini-bestand aanwezig.
1. ) Actueel cnc.ini-bestand overeenkomstig de bedieningshand-
leiding in map opslaan.
13.) Opslaan en EdingCNC opnieuw starten.

®» Nulpunt wordt bij gebruik van de laser automatisch verschoven.

Focustest

/\ VOORZICHTIG

Laserstraal
Oogletsels, huidletsels
- Veiligheidsbril (OD7+) en beschermende behuizing gebruiken.
—  Voorkom bestraling van huid of ogen door directe of strooistra-
ling.
Materiaal:
e Houtplank min. 200 mm x 200 mm
1. ) Houtplank in het midden van de werktafel inklemmen.
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2. , Programma "Fokus Test.nc" (in de downloadmap) laden.

3. ) Nulpunt X/Y/Z instellen en programma starten.

®» Er worden 9 lijnen in een 100 mm x 100 mm veld gelaserd. Daarbij
wordt de Z-as in 0,1 mm stappen naar boven en beneden verplaatst.
Hierdoor wordt de focus gewijzigd.

Afb. 87: Focustest

4. ) Z-as handmatig op de gewenste focushoogte ( = breedte van de gelaserde
lijn) instellen en nulpunt X/Y/Z instellen.

Materiaaltest

/\\ VOORZICHTIG

Laserstraal
Oogletsels, huidletsels

- Veiligheidsbril (OD7+) en beschermende behuizing gebruiken.

~  Voorkom bestraling van huid of ogen door directe of strooistra-
ling.

Voor elk nieuw materiaal moet een materiaallijst worden uitgevoerd. Daarbij
worden voedingssnelheid en intensiteit van de laser gecontroleerd.

Materiaal:
e Houtplank min. 200 mm x 200 mm
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1. ) Houtplank in het midden van de werktafel inklemmen.
2. ) Programma "Material Test Line.nc" (in de downloadmap) laden.
3. ) Nulpunt instellen en programma starten.

®» Er wordt een tabel met buitenlijnen en een tabel met vlakken gelaserd.
Aan de X-as kan de voedingssnelheid en aan de Y-as de intensiteit van
de laser worden vastgesteld.

Afb. 88: Materiaaltest fijn

1 Intensiteit
2 Aanvoersnelheid
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4. ) Proces met programma "Laser Material Test Line.nc" (in de downloadmap)
laden.

Afb. 89: Materiaaltest vulling
1 Intensiteit
2 Aanvoersnelheid

5. ) Aanvoersnelheid en intensiteit van de laser overeenkomstig de toepassing
instellen.

12.7 Laser bedienen

Voor de eerste ingebruikname moet de laser gekalibreerd worden. = Hoofdstuk
12.6 ,laser kalibreren” op pagina 99

Voorbereiding
1. ) Llaser overeenkomstig bedieningshandleiding HNC opbouwen.

2. ), Nieuwe "cnc.ini" en "Spindle-laser-pwmCompTable.txt" bestanden van
~ http://fg.am/hncini downloaden en Installeren.

3. ) laser op het dockstation plaatsen en kabel insteken.

4. ) Perslucht aansluiten en inschakelen.

5. ) Deuren van de veiligheids-omranding sluiten.

6. ) Voedingseenheid van de laser-controller aansluiten.

7. ) Controller met de meegeleverde sleutel inschakelen.
®» Power-led brandt.

105


http://fg.am/hncini

Laser Hdmmer

8. ) Rode [Start]-knop op de controller indrukken.
®» laser is aan.
®» Perslucht is aan.
» Armed-led brandt.
®» Laserventilator start.

Rode [Startlknop op de controller indrukken.

o

®» laser is uit.
® Perslucht is uit.
®» Armed-led brandt niet.

» Laserventilator stopt.

Bedienen
1. ) g-Code voor lasertoepassing laden.

®» Commando M91 wordt opgeroepen. Hierdoor wordt het gereedschap
op de laser gewisseld en het nulpunt verschoven.

» Freesas start niet meer.

®» Melding in EdingCNC verschijnt, dat gereedschap 90 moet worden
gewisseld.

Laser monteren.

iy

Indien nodig: Perslucht sproeier monteren en overeenkomstig de toepassing
instellen. Persluchttoevoer herstellen. = Hoofdstuk 12.5 ,Perslucht sproeier
monteren” op pagina 95

4. ) Gereedschap losmaken van de freesas.
5. ) laserbewerking starten.

6. ) Aan het einde van de bewerking laser verwijderen en freesgereedschap
plaatsen.

Instructie voor bediening

o Reflecterende materialen in ene hoek tussen 4° en 7° inklemmen. Daardoor
worden teruggekaatste reflecties op de laserdiode voorkomen en de levens-
duur van de laser verlengd.

e Monteer de perslucht sproeier ca. 2 mm over het werkstuk, bij het graveren
en snijden van dunne werkstukken.

o Als dikke materialen worden gesneden, perslucht sproeier hoger monteren
(ca. 5-10 mm over het werkstuk).

e Voor sneden met meerdere passages wordt aanbevolen, ca. 1 mm per pas-
sage fe snijden.

o Als materialen worden gesneden die dikker dan 5-6 mm zijn, moet na enige
passages de hoogte van de perslucht sproeier worden bijgesteld. Soms kan
het tot botsing met het werkstuk komen.
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12.8 Laser onderhoud
AANWIDIZING

Verkeerd reinigingsmiddel, brilpoetsdoekjes met hoog waterge-
halte

Gekraste of vuile lens

- Uitsluitend opgegeven reinigingsmiddel gebruiken.

Gereedschap:
¢ Reinigingsdoekjes
o Perslucht
Materiaal:
e lsopropanol alcohol
1. ) Llens en behuizing op regelmatige tijden met isopropanol alcohol reinigen.

2. ), Indien nodig, ventilator met perslucht doorblazen.

107



Informatie over reserveonderdelen Hammer.

13 Informatie over reserveonderdelen
' AANWDZING

Verkeerde of defecte reserveonderdelen
o Materiele schade, storingen, uitval van de machine
- Uitsluitend door fabrikant vrijgegeven reserveonderdelen

gebruiken (zie reserveonderdelenlijst).

Bij het gebruik van niet-vrijgegeven reserveonderdelen vervallen alle rechten op
garantie, service, schadevergoeding door de fabrikant of zijn gevolmachtigden,
dealers en vertegenwoordigers.

Q Originele reserveonderdelen gebruiken

De voor het gebruik vrijgegeven originele reserveonderdelen zijn
in een afzonderlijke reserveonderdeel-catalogus weergegeven die
bij de machine is geleverd.

Bestellingen van reserveonderdelen

006 ¢ Lﬁrﬂ Fe\ler KG
il ‘~«§@ KR \elder-StraBle 1, A-606/J[HALL in Tirol
. feld\-group.com, info @ fefler-group.com
49 ) % +43 \123 58500, Fax +/J} 5223 56130
TYPE: Xkxokk [ c UK
!
NR:  XO0CXCXOLXC Code: XXXX cA
Pos.[ |T N\ Teil
1 |' 418E SKT SCHRAUBE M"0X60 SCHWARZ Vi XXX [ PH: X HZ: XX A XX
2 404E SCHEIBE M10 .
3 “ 401F SKT MUTTER M10 VERZINKT KW: XX sx-u% XXX 'm“h.m .yml
4 | 214A0 KUGELPFANNEN UNTERTEIL LT. Z. 75-07-136 h\ﬂ.ﬂhf ’J ,“d, M,WIMNEE u cmm“. 20”
5 ‘ 214AN KUGELPFANNEN OBERTEIL LT. Z. 75-07-135 - — - = -
6 ] 402K SKT MUTTER M10 FLACH

Afb. 90: Reserveonderdelen - Bestelling

1 Type aanduiding

2 Nummer van de machine
3  Artikelnummer

4 Artikelomschrijving

Bij het bestellen van reserveonderdelen zijn de volgende gegevens noodzakelijk:

Typeaanduiding en machinenummer op het typeplaatie
Artikelnummer, artikelomschrijving en benodigde hoeveelheid
Bezorgadres

Gewenste verzendwijze (post, vracht, schip, lucht, expres)

Bestellingen van reserveonderdelen zonder deze gegevens niet, kunnen we niet
behandelen. Wanneer de verzendwijze niet wordt aangegeven, gebeurt de ver-
zending naar goeddunken van de fabrikant/leveranciers.
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14 Afvoeren

Afvoeren

MILIEU!

Afvoeren van de machinecomponenten

Elektrisch afval, elektronische componenten, smeer- en andere
hulpstoffen vallen onder bijzondere afvalverwerking mogen alleen
door geautoriseerde gespecialiseerde bedrijven worden verwerki!

De machine bestaat uit veel verschillende materialen, waarvoor afhankelijk van
de nationale wetgeving verschillende verwijderingsvoorschriften kunnen gelden.

1. ), Neem voor het afvoeren van de machine contact op met de fabrikant.

De machine moet via een geschikt verzamelpunt afgevoerd worden. Het
afvoeren bij het huisvuil is niet toegestaan.

2. ) Alle machine-onderdelen in materiaalklassen scheiden.

3. ) Houd bij het afvoeren rekening met de internationale voorschriften, normen
en milieunormen.

MILIEU!

Afvoeren van accu’s/batterijen

Accu’s/batterijen zijn onderworpen aan de behandeling van
gevaarlijk afval en moeten overeenkomstig de plaatselijke bepa-
lingen afgevoerd worden!

De onjuiste behandeling van accu’s/batterijen kan vanwege
potentieel gevaarlijke stoffen negatieve uvitwerkingen op het milieu
en de menselijke gezondheid hebben.

Derhalve de volgende instructies over accu’s/batterijen exact
opvolgen:

niet openen of kortsluiten
niet blootstellen aan overmatige hitte en niet in het vuur gooien
beschermen tegen vocht en niet onderdompelen in water

niet samen opslaan met elektrisch geleidende voorwerpen
(bijv.: kettingen, schroeven, metaalresten, enz.)
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